

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. szeptember 13. bel p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

bővülő szövetkezeti export

1985. szeptember 13. - a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalat tőkés exportja az utóbbi öt esztendőben évi 60 millió dollárról 105 millió dollárra emelkedett. a vállalat az idén 30 tőkés országba szállít mezőgazdasági cikkeket, textilruházati, szabadidő- és kemping-termékeket.

a 75 százalékos növekedést úgy érte el a vállalat, hogy meglévő partnerei mellé újakat keresett. üzletpolitikájukon is változtattak: a közvetítők kikapcsolásával most már közvetlenül szállítják termékeiket több külföldi áruházi láncnak, ezenkívül jelentősen kibővítették árucikkeik listáját is.

a szövetkezeti termékek eladását az nszk-ban sikerült a legdinamikusabban növelni, az utóbbi három évben a forgalom tizszeresére nőtt, az idén 50 millió márka értékben szállít nszk-beli partnereinek a külkereskedelmi vállalat. ezzel az nszk-beli vevők a hungarocoop legjelentősebb üzletfeleivé váltak. újabban a hagyományos baromfi-eladások mellett mind több zöldséget, gyümölcsöt, félkész és kész mélyhűtött ételt küld a hungarocoop az nszk-beli áruházakba, és nagy keletje van a legújabb termékek, az óriáspulykákból darabolt hűtött áruknak is.

ugyancsak jelentősen hozzájárul az eladások bővítéséhez a hungarocoop által létesített ungar-commerz közös vállalat. a müncheni székhelyű vegyes-vállalat egyelőre döntően a ruházati termékek forgalmazását segíti, de célja az, hogy tevékenységét a



külkereskedelmi vállalat valamennyi cikkére kiterjessze. az ungar-commerz jelenteg 40 nszk-beli vállalattal áll rendszeres üzleti kapcsolatban, és az áruforgalom növelése érdekében részt vesz több magyar-nszk-beli együttműködés kialakításában, fejlesztésében. a vegyes vállalat közreműködésével az idén például jelentősen bővült a salamander ag-vel már korábban is meglévő kooperáció. a bonyhádi cipőipari szövetkezet már nem tudta vállalni a növekvő rendeléseket, ezért az ungar-commerz közreműködésével a salamander-kooperációba bekapcsolódott a tiszai cipőgyár és a bonyhádi cipőgyár is. ez utóbbiban egyelőre az első szériák gyártását kezdték meg, de a tiszai cipőgyárban már az idén 300 ezer pár női-férfi cipőt, csizmát készítenek. így ebben az évben mintegy 700 ezer pár salamander márkájú lábbelit készítenek hazánkban. a hungarocoop és a vegyesvállalat tervei szerint ezt az együttműködést tovább kívánják bővíteni, évente 1 millió pár cipő, csizma gyártását és forgalmazását tervezik. /mti/

00.10 130985 2456

--

sb0002 4 150 mtib1002

egységesítik a harisnyák méretjelölését

1985. szeptember 13. - a harisnyafélék - harisnyanadrágok, hosszú- és térdharisnyák, zoknik - méretjelölését hazánkban jelenleg nem szabvány írja elő, ebben a gyártó vállalat és a belkereskedelem megállapodása a mérvadó. a kereskedők és a vásárlók dolgát azonban egyaránt nagyon megnehezíti, hogy a számozás gyártónként is eltér, és ezen kívül a különféle országokból származó árucikkek jelölése sem egyforma.

a magyar szabványügyi hivatal az egységesítés érdekében a nemzetközi - iso - szabvány alapján kidolgozta a harisnyafélék méretjelölésére ajánlott előírásokat. mivel azonban a gyors átállítás a gyártók és a kereskedők számára egyaránt sokba kerülne, a meglévő tasakok, csomagolóanyagok, nyomdai uton előállított mérettáblázatok elfogytaig - legalább egy-két évig - nem mindenütt találkozhatnak majd a vevők az egységes jelöléssel. ezért nem új, kötelező szabvány, hanem műszaki irányelv lát napvilágot a jövő év január 1-től a harisnyafélék méretjelölésére vonatkozóan.

a nemzetközi jelölési szabványok - amelyekhez a magyar irányelvek is igazodnak - harisnyanadrágoknál a testmagasságot, a csipőkerületet és a testsúlyt, a harisnyáknál szintén a magasságot, ezen kívül a lábfej és a belső lábszár hosszát adják meg centiméterben. a térd- és a rövidharisnyák jelölésénél a lábfejhosszuságot tüntetik fel.

a szabványügyi szakemberek a nemzetközi szabvány honosítása során az iso-előírások alkalmazhatóságát és bevezetésének feltételeit megvitatták a budapesti harisnyagyár és a minőségellenőrző intézetek illetékes szakembereivel. úgy döntöttek, hogy - noha az irányelvek már jövő év január 1-től a gyártók és forgalmazók rendelkezésére állnak - a kötelező jelölési szabvány egyelőre nem lép életbe. /mti/

00.11 130985 1800

--

sb0003 4 150 mtib1003

függöny-ujdonságok

1985. szeptember 13. - felküzdötte magát a sikeresen exportáló vállalatok körébe a győri gardénia csipkefüggönygyár. a korábbiakban kizárólag a hazai ellátásban közreműködő gyár tavaly már 138 millió forint értékű függönyt és asztalterítőt értékesített a nyugat-európai országokban, ez évre pedig az export további 30 százalékos növelését tűzte ki célul.

a gyors ütemben fejlődő vállalat gyártmányai, megannyi mintával, bordürrel díszített függönyei, terítői máris a világ 31 országában találhatók vevőre. új piacok megnyeréséért, illetve a meglévők megtartásáért fokozott figyelmet fordít a termékek minőségének megbízhatóságára, rugalmasan alkalmazkodik a vevők igényeihez, kis tételek gyártására is vállalkozik, és intenzív gyártmányfejlesztéssel gyarapítja termékkatalógusát. az idén is több újdonsággal jelentkezett a piacon. közéjük tartozik a karnisnál egybekötött, s 30 centiméteres drapériamagasságtól két szárnyra szétnyíló, ugynevezett nadrágfüggöny, amelyet újabb és újabb mintákkal, díszítőelemekkel kanadába szállít. ugyancsak kanadai és francia megrendelésre készülnek a tájkép-szerű mintával tervezett panelfüggönyök. az nszk-beli megrendelőknek az apró, elszórt mináju, bordürös modelleket szállítják. a nemrég működő himzőüzem csaknem teljes kapacitását a külföldi megrendelések kötik le. a himzett terítőt, kelmét nyugat-európában és a közel-keleten értékesítik. a gardénia legfrissebb újdonsága a plüss-hatású függöny, amelynek különleges megjelenést kölcsönöz, hogy a minta térhatásúan kiemelkedik az alapfelületből. /mti/

00.11 130985 1596

--

sb0004 4 160 mtib1004

az 1985. évi építőtáborok mérlege /1. rész/

1985. szeptember 13. - az előzetes felmérések alapján idén mintegy 47 ezer diák munkájára számítottak a népgazdaság különböző területein. ezen a nyáron - mint az várható volt - a legtöbben, mintegy 28.700-an a mezőgazdaságban segítettek, s a szokásosnál többen dolgoztak a konzervgyárakban, a környezet- és a vízvédelmi táborokban. idén 144 helyen, összesen 487 turnusban 40 ezer magyar és 6.400 külföldi középiskolás és szakmunkástanuló tevékenykedett, míg határainkon túl 1.300 diák vállalt nyári munkát. a hazai építőtáborokban mintegy 1.200 külföldi egyetemista dolgozott, és ugyanennyi magyar fiatal vett részt a termelésben a külhoni egyetemek táboraiban.

a hagyományos - mezőgazdasági, konzervgyári, építőipari - táborokban szinte valamennyi tanuló elérte a napi 100 forintos teljesítményt. kiugróan jó eredmények születtek a kukoricacímerezésben: bolyon például a 160 forintot is meghaladta egy diák napi munkájának ellenértéke. az építőtáborok bizottsága a tavalyi kedvező tapasztalatokból kiindulva folytatta kezdeményezéseit, így például a balaton északi és déli partján létrehozta a gyümölcsértékesítő tábort. átlagosan hat hétig üzemeltek ezek az árusítóhelyek, s mintegy 1,600.000 forint forgalmat bonyolítottak le. a szombathelyi lakásépítési kísérlet bizonyította, hogy a kisz konkrétan is segítheti egy-egy ifjúsági építőközösség tagjait abban, hogy olcsóbban és gyorsabban juthassanak otthonhoz. szombathelyen nyolc hét alatt 135 diák egy 14 lakásos sorházon végezte el a szerkezeti falazást és a földémbetoneozást.

a fővárosba érkező külföldiek kalauzolrásában, utbaigazításában vállalt szerepet a turistasegítő építőtábor. budapest nyolc pontján - a hősök terén, a vörösmarty téren, a citadellán, a keleti és a nyugati pályaudvaron, a deák téren, a marx téren és a margit-szigeten - száz, több nyelvet beszélő főiskolai hallgató tartott információs szolgálatot. a diákdivat-akció sikeres lebonyolítása érdekében husz szakmunkásképző és szakközépiskola mintegy 1.500 tanulója varrt társai számára divatos ruhadarabokat. ezekből 30 fazonban 7.000 öltözék jutott el az építőtáborokba és a diákrendezvényekre. /folyt. köv./

na/kö/kj/cl olt
00.12 130985 2224

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

az 1985. évi építőtáborok mérlege /2. rész/

a diákok olcsó szálláshelyhez jutását jól segítette az építőtábori hotel-lánc. kilenc városban - szegeden, debrecenben, miskolcon, pécsen, budapesten, egerben, kecskeméten, szombathelyen és sopronban - iskolákban, diákotthonokban reggelivel együtt 35 forintért kaphattak a tanulók egy-egy ágyat. az ét-hotelekben összesen tízezer éjszakát töltöttek el a fiatalok, a legtöbben a budapesti és a pécsi diákszállókon fordultak meg. ezek kihasználtsága elérte a 87, illetve a 97 százalékot. /mti/
na/kö/kj/cl olt
00.13 130985 0567

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

építőanyag-ellátás a xvii. kerületben /1. rész/

1985. szeptember 13. - az építőanyag-ellátás - az időszakos kisebb hiányosságoktól eltekintve - javult, a magánérs család lakóházat építetők beszerzési gondjai jelentősen csökkentek a xvii. kerületben. egyebek mellett ezt állapította meg a városrész tanácsa legutóbbi ülésén, ahol a kerület építőanyag-ellátásának helyzetét tekintették át.

a rákos-menti negyedben az utóbbi két esztendőben egyre több családirház épül, ez tette szükségessé az építőanyag-ellátás fokozottabb javítását. a kerületben a budapesti tűzép vállalat két nagy telepet üzemeltet. az egyik kizárólag építkezéshez használatos eternitcsövek árusításával foglalkozik, a másik a városrész magánépítetőkön kívül a környező települések megrendelőit is kiszolgálja. emellett hét építőanyag-kiskereskedő kínálata bővíti a választékot.

a tűzép tájékoztatása szerint a vállalat az idén általában kielégíti a vásárlók igényeit. ugyanakkor nem mindig kapható a kívánt méretű ajtó, ablak, kisméretű, nagy szilárdságú téglá, hat méternél hosszabb tetőgerenda, valamint hazai tetőcserép. a vállalat az építőanyagokra előjegyzést vesz fel, illetve anyagbiztosítási megállapodást köt a vásárlókkal. a tapasztalatok szerint legtöbben főként betongerendához és tetőfedőcseréphez kívántak hozzájutni.

befejeződött a 22. számú tűzép-telep felújítása a szabadság utcában. raktárak, szinek épültek, s a telep nemcsak rendezettebbé vált, hanem az anyagok szakszerűbben tárolhatók, védhetők az

bel

- 6 -

1985.09.13.

időjárás viszontagságaitól. a boyszolgálat kirendeltségének közreműködésével megoldódott az építőanyagok házhozszállítási gondja is. a tűzép-vállalat az építkezéshez szükséges kisgépek kölcsönzésére szerződést kötött a fővárosi i. számú építőipari vállalattal.

az épületgépészeti cikkek, vas-műszaki áruk, huzalok, betonacélok, lefolyók, esőcsatornák, radiátorok, csaptelepek, fűtőszárak, fürdőkádak választéka az elmúlt két évben lényegében nem változott. a szerződésbe adott vas- és edénybolt, valamint a ráfész vas-műszaki boltja választékában tapasztalható ugyan némi javulás, ám továbbra is gondot okoz egyes villamossági-szerelési anyagok beszerzése, a tartós fogyasztási cikkek közül a bojlerok és kazánok időszakos hiánya.

a magánkereskedők legfőbb gondja az árubeszerzés. az építőanyagokat általában a tűzép-telepeken vásárolják meg, nagyobb részét közvetlenül a gyártó cégtől, vállalattól saját tehergépkocsival szállítják el. /folyt. köv./

ri/ka kj cl
00.13 130985 2499

--

sb0007 4 130 mtib1007

építőanyag-ellátás a xvii. kerületben /2. rész/

ez azonban általában jelentősen növeli a fuvar költséget, amely azután az építőanyagok árában jelentkezik. tevékenységük nyomán viszont választékosabb az áru kínálat.

a gyakoribbá tett árellenőrzések tapasztalata azt bizonyítja, hogy a kereskedők az általuk alkalmazott árakat az állami kereskedelemmel összehangban állapítják meg, azoktól csak kis mértékben térnek el. /mti/

ri/gg kj cl olt
00.14 130985 0452

--

bel

- 7 -

1985.09.13.

sb0003 4 130 mtib1003

új tanév az iskolarádióban /1. rész/

1985. szeptember 13. - az iskolarádió szeptember végén kezdődő programjában a tananyaghoz szorosan kapcsolódó műsorok mellett ismét nagyobb arányban sugároznak olyan sorozatokat és összeállításokat, amelyek kiegészítik az iskolai oktatást, és egyszerre több korosztályhoz is szólnak.

ilyen az október 8-án kezdődő művelődéstörténeti sorozat, amelyet havonta egyszer, kedd délelőttönként sugároznak, s amely az országepítés, az európai kultúrába való bekapcsolódás egy-egy jelentős és érdekes mozzanatát ragadja meg. az adások - hangjáték formájában - jellegzetes történelmi személyek, mondai alakok köré vészték fel a kor kulturális és gazdasági eseményeit.

kéthavonta jelentkezik októbertől az illik-nem illik című sorozat, s azokról az érintkezési formákról, írott és íratlan szabályokról, valamint kialakulásukról ad majd áttekintést, amelyek megkönnyíthetik az együttélést, és ugyanakkor kifejezik az egymás iránt érzett tiszteletet is.

a kapcsolatteremtés, az emberi kommunikáció egyik alapvető formáját, a szóbeli és az írásbeli szövegalkotás szabályait segít megismertetni és megértetni a gyerekekkel a szépen szólj című sorozat. a kossuth adón hétfő délutánonként hallható epizódok lehetőséget adnak a különféle szövegtípusok alkotására és gyakorlására, s arra a kérdésre próbálnak választ adni, hogyan kell a mondánivalót mások számára is érhetően megfogalmazni és kifejezni.

folytatódnak a korábban sikeresnek bizonyuló műsorok is. köztük az iskolarádió egyik legnépszerűbb sorozata, a kisiskolásoknak szóló nyitnikék: ennek tematikája szorosan kapcsolódik a tantervhez, s különböző adásai az idén elsősorban az emberi kapcsolatokkal, a viselkedés- és érzelmi kultúrával, a természettel és a környezetvédelemmel foglalkoznak majd.

az irodalmi jellegű műsorok sorában folytatódik az immár négyéves múltra visszatekintő, s a legkisebbeknek szóló világok meséi, amely az idén a finnugor népek mesekincsével és kultúrájával ismerteti meg a gyerekeket. hallható lesz továbbra is a hangos olvasókönyv, amely a tankönyv anyagára épül, s az újra olvasva című sorozat, amely a középiskolások számára fedezi fel ismételten a magyar és a világirodalom egy-egy értékét.

a zenei összeállítások közül egyszerre több korosztály figyelmére is épít a „neked szól”, és „a dalról”, című ciklus, valamint a szereted az operát? című sorozat. /folyt. köv./

kp/ka/mz
00.14 130985 2444

--

sb0009 4 160 mtib1009

uj tanév az iskolarádióban /2. rész/

a nyelvtanulást segítő adások, így a német, a francia, az angol nyelvleckék és a tévével közös, fortocska című orosznyelvű sorozat mellett újdonság lesz a gitárral angolul című ciklus, amely egy-egy népszerű, s az egész világon ismert könnyűzenei darab nyelvi feldolgozását adja, s október 2-án kezdődik.

a felnőtteknek - szülőknek, pedagógusoknak - ismét sugározzák a hallgatók kérdéseire és hozzászólásaira épülő tanakodót, a társadalom és iskola című beszélgetéssorozatot, amely az iskolai élet és a pedagógia aktuális kérdéseit járja körül, valamint a nevelési folyamat egyes gondjait elemző, zárójelben című adást. a kapaszkodó a gyógypedagógiai nevelésre szoruló gyermekek szüleinek nyújt majd hasznos ismereteket és tanácsokat. /mti/
kp/ka/bc/mz olt
00.15 130985 0814

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

magyar-jugoszláv cukorkooperáció

1985. szeptember 13. - munkába álltak a jugoszláv betakarítógépek azokon a baranyai cukorrépatáblákon, amelyeknek termését a szomszéd ország gyárai dolgozzák fel. a határmenti cukorkooperációban kilenc közös gazdaság vesz részt, és együttvéve 2750 hektáron termeltek cukorrépat a jugoszláv partnerek számára. a megállapodás értelmében a termést a jugoszlávok takarítják be a saját gépeikkel és szállítják el. a késztermék 70 százaléka visszakerül Magyarországra, míg 30 százaléka a feldolgozás fejében a cukorgyáraké lesz.

a mohácsi új barázda tisztségviselésével cukorrépatermelési és -értékesítési társulás alakult, amely az 1985-1989 közötti időszakra ötéves szerződést kötött a jugoszláv féllel. a határ túloldalán levő cukorgyárak nem tudják teljes egészében kihasználni feldolgozó-kapacitásukat, mert nincs elegendő nyersanyaguk. mohács vidéke kitűnő cukorrépatermelő terület és közel fekszik a jugoszláv cukorgyárakhoz, nem kell tehát messze szállítani a nagy tömegű terményt.

a határmenti együttműködés mindenképp a baranyai közös gazdaságok számára előnyös, mivel kedvező árat kapnak a cukorrépájukért, és illy módon egyik legjobban jövedelmező ágazattá

vált ennek az ipari növénynek a termelése. s azáltal, hogy a jugoszlávok vállalták a termés betakarítását, mentesültek a pótlólagos gépberuházás költségeitől. kedvező az egész népgazdaságnak is, hiszen nem kell energiát felhasználnunk a nagy mennyiségű cukor előállításához. a kooperáció természetesen előnyös a jugoszláv fél számára is, mert javult a cukorgyárak kapacitásának kihasználtsági foka.

az idén jó a cukorrépatermés, kedvező a minősége is a mohács környéki földeken. az integrációban résztvevő termelősövetkezetek hektáronként 45 tonna körüli hozamra számítanak, a répa cukortartalma 16-17 százalékos. összesen tehát mintegy 123 ezer tonna cukorrépat szednek fel a földből a gépek, s szállítanak el kantonokkal vagy irányvonatokkal jugoszláviába. az ütemterv szerint két hónap alatt megtörténik a cukorrépa betakarítása mohács térségében. /mti/
igó/bné/kz/gg olt
00.16 130985 2101

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

kalászol a rizs dél-alföldön

1985. szeptember 13. - kalászol a rizs az alföld legdélibb vizigabona-termő vidékén, csongrádban. a hódmezővásárhelyi tangazdaság 420 hektáros ültetvényén megkezdtek az árasztóvíz lecsapolását.

az idén nem lesz olyan korai aratás, mint tavaly volt, mert a szeszélyes időjárás, a hűvös éjszakák késleltetik az érést.

a hódmezővásárhelyi tangazdaságban több rizsfajtát vetettek, mert a szakemberek sokévi tapasztalata, hogy a terméshozam legfőbb meghatározója az időjárás. az idén a korai érésű rizsek ígérnek jobb termést, a közép-tenyészidejűek közül néhány megsínylette a gyakori hőnérséklet ingadozást.

október elején kezdik meg a vízi gabona betakarítását, a szokásosnál nyolc-tíz nappal később. a kései kezdés miatt gyors ütemű aratásra készülnek fel. az általában háromhetes betakarítási időszakot legalább öt nappal szeretnék lerövidíteni. kedvező időjárás esetén ezt valóra tudják váltani, mert olyan korszerű láncfalpas rizskombájnokkal rendelkeznek, amelyek naponta 25 tonnás teljesítménnyel aratnak.

a gazdaság rizstelepén az elmúlt években általános rekonstrukciót hajtottak végre. javítottak a domborzati viszonyokon, megszüntették a talajok korábbi egyenetlenségét, hogy a korábbinál jobban tudják kihasználni a gépeket. /mti/

tób kz gg olt
00.16 130985 1321

--

sb0012 4 150 mtib1012

takarmánygyár épül zichyujfaluban

1985. szeptember 13. - évi 100 ezer tonna premix-előkeverék készítésére alkalmas takarmánygyárat épít zichyujfaluban az agrokompex és az agárdi mezőgazdasági kombinát. a tizmillió forintos beruházás a jövő nyárra fejeződik be. a gyárat a legkorszerűbb technikai berendezésekkel szerelik fel. a termelést számítógép vezérli, a munkafolyamatokat pedig automatizálják, s így az üzem működtetéséhez hatvan dolgozó elegendő lesz. korszerűsítik a premix-csomagolást is.

az új takarmánygyár építésére egyébként rendkívül nagy szükség van, a meglévő agrokompex-üzem ugyanis már alig győzi a megrendelések teljesítését. premixből a zichyujfalusiak fedezik a hazai szükséglet egyötödét. e kitűnő takarmányt már nemcsak a szarvasmarhák, sertések és a baromfiak etetésére, hanem a lovak és az állatkert lakóinak táplálására is használják. /mti/

dáv/fné/kz/gg olt
00.17 130985 0907

--

sb0013 4 150 mtib1013

eredményes munkaverseny a fejér megyei tsz-ekben

1985. szeptember 13. - csaknem hetven millió forint megtakarítást, illetve többletbevételt értek el a fejér megyei termelőszövetkezetek a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben tett vállalásaik időarányos teljesítésével. jelentős mennyiségű alkatrész, anyag- és abrak megtakarításával csökkentették a gazdálkodás költségeit, a tenyésztői, illetve növénytermesztői munka színvonalának javításával növelték a bevételeket. az állattenyésztésben dolgozó szocialista brigádok a tervezettnél csaknem 34 ezer malaccal és 4 ezer borjuval többet neveltek fel, s az egyedi takarmányozás bevezetésével 3 millió forinttal csökkentették az abrakköltségeket. a műhelyekben dolgozók a gépek gondos karbantartásával, valamint a még használható alkatrészek felújításával 10 és félmillió forint értékű alkatrészt és anyagot takarítottak meg. sikerült mérsékelni az energiaköltségeket is, négy és félmillió forinttal kevesebb olajat használtak el a tervezettnél.

a munkaverseny hátralevő szakaszában veszteségmentes betakarítással, az üzemanyagköltségek mérséklésével, valamint az őszi munkák gondos elvégzésével igyekeznek majd növelni a bevételeket és mérsékelni a kiadásokat a megye termelőszövetkezeteiben dolgozó szocialista kollektívák. a szocialista brigádok - amelyekből már 230 dolgozik a fejér megyei közös gazdaságokban - mindenütt élen járnak a vállalások teljesítésében. /mti/

dáv/fné/kz/il olt
00.18 130985 1465

--

sb0014 4 150 mtib1014

hullámtérerdősítési kísérletek

1985. szeptember 13. - az ősszel folytatja néhány évvel ezelőtt megkezdett hullámtér-erdősítési kísérleteit a tiszai öntözőgazdaságok együttműködésének erdészeti ágazata. az erdészeti tudományos intézet közreműködésével kezdett vizsgálódással olyan nyár- és fűzfafajtákat akarnak találni, illetve kiválasztani, amelyek akkor se pusztulnak el, ha gyakori áradások miatt hosszú ideig vízben állnak. a kísérletek eddigi szakaszában 240 hektárt telepítettek be különféle új nyár- és fűzfafajtákkal a tiszazug

ártereiből, ahhoz, hogy a vendég fafajták bebizonyítsák életképességüket, legalább három esztendőre van szükség. az először telepített 70 hektár már átcsétt ezen a próbaidőn, s életképesnek bizonyult. az érdekes kísérlet végső célja az, hogy a más módon kevésbé hasznosítható ártereken jövedelmezően művelhető erdőket hozzanak létre. /mti/

end/kz cl olt
00.18 130985 0904

--

sb0015 4 180 mtib1015

felújítják a szekszárdi megyeházát

1985. szeptember 13. - felújítják szekszárd híres műemlékét, a pollack Mihály tervei alapján 150 éve épült klasszicista megyeházát. a munkálatokra mintegy nyolcommillió forintot költ a Tolna megyei tanács. az épület, valamint a mellette lévő diszkrét helyreállítását az országos műemléki felügyelőség irányításával végzik el. a diszkrét lámpatestjeit és padjait egy 1924-ből való fénykép alapján készítik el.

a szekszárdi megyeháza a hazai klasszicista építészet egyik legszebb alkotása, amely egyedülálló térkialakításával - zárt udvara van - különbözik minden más, hasonló stílusú épülettől. pollack Mihály még a kocsibejáró kapujának kilincset is maga tervezte. az építkezés során állandó levelezésben állt a munkákat szervező alispánnal, hogy elképzeléseit hűen valósítsák meg. a levelekből fennmaradt gyűjtemény a Tolna megyei levéltár ritkaságai közé tartozik. /mti/

gen/kjné/kz/mz olt
00.19 130985 0945

--

sb0016 4 160 mtib1016

bányászattörténeti kiadvány

1985. szeptember 13. - adatok a magyarországi szénbányászatról címmel a Nógrád megyei muzeumok igazgatóságának kiadásában és a Nógrádi szénbányák támogatásával megjelent salgótarjánban a tavaly ugyanott rendezett bányászattörténeti konferencia anyaga. e tanácskozás fontos állomása volt a hazai bányászattörténeti kutatások összegzésének. a most közzétett előadásokból az érdeklődők pontos képet kapnak a kutatás eddigi szakmai eredményeiről. a kötetet német nyelvű összefoglaló egészíti ki. /mti/

kel/ozs/kz/mz olt
00.19 130985 0558

--

sb0017 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat/
forgalomkorlátozások

1985. szeptember 13. - az utinform-tól kapott tájékoztatás szerint a hét végén is forgalomkorlátozással találkozhatnak az autósok az m 7-es autópályán kápolnásnyék térségében. a főváros felé vezető utpályát ugyanis teljes szélességében lezárták, és ezért a másik oldalon kétirányú a forgalom mintegy két kilométer hosszú utszakaszon. miskolcon utkarbantartás és felújítás miatt lezárták a 3-as főút gömöri felüljáróját, és elterelték a forgalmat. az átutazóknak ajánlott kerülőút: nyékládháza - ónod - felsőzsolca. esztergomban lezárták a hajóállomás felé vezető mártirok útját, és ezért a kikötő a bajcsy-zsilinszky utról a kossuth hidon át közelíthető meg. az 55-ös számú főúton baja és pörböly között átadták a forgalomnak a közúti híd mellett épített terelőutat. ezzel egyidőben megszűnt a felpályás lezárás és a súlykorlátozás ezen a szakaszon. a 63-as úton nagydorog déli határában megsérült a vasúti sorompó és ezért a kereszteződésben jelzőőrök irányítják a járművek áthaladását.

a mávinform közli, hogy vágányfelújítások miatt péntek délelőtt a kiskunhalasról és kunszentmiklós-tassról budapestre indított vonatok a józsefvárosi pályaudvar helyett a keleti pályaudvarra érkeznek. a kőbánya-felső és a keleti pályaudvar között végzett munkálatok miatt várhatóan szeptember 26-ig a nagykátáról reggel 6.48 órakor induló személyvonat a keleti helyett a józsefvárosi pályaudvarra érkezik. /mti/

sb/ka/kö olt
09.26 130985 1451

--

sb0018 4 180 mtib1019

élelmiszeráruház mosonmagyaróvárott

1985. szeptember 13. - élelmiszeráruházat adtak át pénteken mosonmagyaróvárott. a városközpontban 10 millió forintos költséggel épített áruházban az élelmiszereken kívül egyéb közszükségleti cikkeket is árusítanak. a 600 négyzetméter alapterületű kereskedelmi egység a városi tanács és a győr-sopron megyei élelmiszerkereskedelmi vállalat közös beruházása. /mti/

cser/sza, ká rj olt
10.05 130985 0433

--

sb0019 4 130 mtib1021

elhunyt tóth lászló

1985. szeptember 13. - tóth lászló, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1921 óta volt a párt tagja, 84 éves korában elhunyt. temetése szeptember 17-én 12 órakor lesz a debreceni köztemetőben.

az mszmp debrecen városi bizottsága. /mti/

szü/éva, ká rj olt
10.07 130985 0325

--

sb0020 4 160 mtib1022

elhunyt sívó mária

1985. szeptember 13. - a nemzeti színház igazgatósága megrendülten közli, hogy sívó mária színművésznő, a nemzeti színház tagja elhunyt. temetése szeptember 26-án délután 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

fe kj olt
10.15 130985 0261

--

sb0021 4 150 mtib1023

a nagyobb gabonatermésért

1985. szeptember 13. - pénteken hajduböszörményben, a béke tsz-ben tanácskozott a hajdu-bihar megyei tsz-szövetség elnöksége. a testület tagjai elismeréssel szóltak azokról a változásokról, amelyek a hajduságban a gabonatermesztésben bekövetkeztek. a megye kilencvenöt termelőszövetkezete közül negyvenhat vesz részt az intenzív gabonatermesztési programban. ezek a gazdaságok a kite termelési rendszer közreműködésével korszerű gépeket, berendezéseket vásároltak és szakszerű műtrágyázást valósítottak meg. az eredmény: jelentős hozammövekedés.

bel

- 16 -

1985.09.13.

az elnökség tagjai a terméshozamok további emelése érdekében szükségesnek tartják a műtrágya-ellátás javítását. az üzemek egy részébe ugyanis késve érkezett az igényelt műtrágya és sok helyen nem a kért választékot kapták. nagymértékben fokozódott a folyékony műtrágyák iránti érdeklődés. ezt kielégítendő a bakonszegi bessenyei, a derecskei vörös csillag tsz és a hajdunánási állami gazdaság társulva folyékony műtrágya-előállító üzemet épített, nagy jelentőségű lépés ebben a vonatkozásban, hogy a hajdusági agráripari egyesülés nádudvari központjában megkezdték az agrokémiai központ építését, amely 120 ezer hektárra elegendő folyékony műtrágyát szolgáltat majd. az első szállítmányokat a tervek szerint a jövő ősszel továbbítják a taggazdaságokba. /mti/

szü/éva, ká rj olt
10.20 130985 1371

--

sb0022 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

a Lottó nyertes számai

1985. szeptember 13. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a tatabányán megtartott 37. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

2, 33, 41, 69, 73.

/mti/ fe olt
10.37 130985 0249

--

bel

- 17 -

1985.09.13.

sb0023 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

közlekedésbiztonsági akció

1985. szeptember 13. - szombaton a magyar autóklub a fővárosi közlekedésbiztonsági tanáccsal közösen közlekedésbiztonsági akciót szervez budapesten, a felvonulási téren. az érdeklődők 9-től 13 óráig egyebek között tanulmányozhatják a csuszós uttesten alkalmazandó vezetési stílust, ügyességi versenyen vehetnek részt, s összemérhetik járművezetői és elméleti tudásukat.

egy nappal később, szeptember 15-én, ugyanitt a mozgássérültek közlekedésbiztonsági napját rendezik meg. ők szintén kipróbálhatják ügyességüket, s számot adhatnak járművezetési ismereteikről. /mti/

bi/il sl fe olt
10.39 130985 0633

--

sb0024 4 150 mtib1026

molnár imre temetése

1985. szeptember 13. - molnár imrét, a volántourist vállalat gépkocsiveetőjét, - aki szeptember 1-én életmentés közben a dunába fulladt - szeptember 17-én 14 órakor temetik a rákospalotai temetőben. molnár imrét a volántourist vállalat saját halottjának tekinti.

/mti/

rj bi sl olt
10.43 130985 0326

--

sb0025 4 130 mtib1027 /közönségszolgálat/
tit-programváltozás

1985. szeptember 13. - a magyar nemzeti galéria közli, hogy szeptember 15-én, vasárnap módosulnak a tit-tárlatvezetések. 9.30 óra-kor a középkori művészet, 15 órakor a szárnyasoltárok a trónteremben című tárlatot tekinthetik meg az érdeklődők szabó László művészettörténész kalauzolásával.

x x x

a magyar nemzeti galéria közli, hogy a barokkművészet 1550-1800-ig című kiállítását átrendezés miatt december 23-ig zárva tartja. /mti/

rj kj olt
10.46 130985 0492

--

sb0026 4 160 mtib1028

zalaegerszegi néptáncosok jugoszláviában

1985. szeptember 13. - jugoszláviában vendégszerepel a hét végén a zalaegerszegi kiszöv táncgyűttes. a pénteken utrakelt, 40 tagu csoport először radenciben mutatja be a hazánk tájegységeinek legszebb táncaiból összeállított több mint egyórás műsorát. ezt követően a hagyományos alsólendvai folklór fesztiválon szerepel. a szüret jegyében megrendezendő találkozón több alkalommal is fellép az együttes. /mti/

tas/kné,ká rj olt
10.48 130985 0484

--

sb0027 4 150 mtib1031

magyar-szovjet tudományos-műszaki tárgyalások

1985. szeptember 13. - gurij ivanovics marcsuk miniszterelnök-helyettesnek, a szovjetunió tudományos és műszaki állami bizottsága elnökének meghívására tétényi pál, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke szeptember 9-12 között tárgyalásokat folytatott a szovjetunióban.

az elnöki megbeszéléseken - amelyeken részt vett olimp alekszejevics csukanov, az szkp kb osztályvezetőhelyettese is - áttekintették a magyar-szovjet tudományos-műszaki együttműködés helyzetét és megvitatták az 1986-1990 évi tervkoordinációs munka befejező szakaszának teendőit. véleménycserét folytattak a tudományos-műszaki fejlődés hosszútávú kgst-komplex programjának kidolgozásáról. egyezményt irtak alá a kis- és mikroszámítógép bázisu automatizált rendszerek létrehozására irányuló kétoldalu együttműködésről.

az omfb elnöke szovjetunióbeli látogatása során megismerkedett a szovjet tudomány néhány újabb eredményével, felkeresett több tudományos ipari egyesülést. /mti/

rj sl olt

11.52 130985 1044

--

sb0028 4 130 mtib1032

koszoruzás /vántus károlyné/

1985. szeptember 13. - vántus károlyné stern berta, a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken budapesten, a mező imre uti temetőben lévő sírjánál.

vántus károlyné 1919-ben lett tagja a kommunisták magyarországi pártjának, munkatársa volt a vörös újságnak és a népszavának. 1923-tól a szovjetunióban élt, ahol a szovjetunió kommunista pártjának tagjaként a vörös segély egyik szervezője volt. a felszabadulás után itthon pártmunkásként dolgozott.

lr

1985.09.13.

a tisztelet, megemlékezés koszoruját az mszmp budapesti bizottsága nevében bakó ágnes és balogh károlyné, a pártbizottság tagjai, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselőiben kovács gyula, a measz elnökségének tagja és korbacsics páál, a measz országos bizottságának tagja, a magyar újságírók országos szövetsége nevében kapalyag imre, a muosz főtítkárhelyettese és pethő tibor a muosz alelnöke helyezte el a síron.

elhelyezték a kegyelet virágait a hozzátartozói, tisztelői és a nevét viselő iskola képviselői is. /mti/

és/ka rj kj olt
11.54 130985 1191

--

sb0029 4 160 mtib1033 /felhasználható 16 órától!/
nemzetközi szocialista brigádvetélkedő diósgyőrött

1985. szeptember 13 - csehszlovák, lengyel, ndk-beli és magyar kohászati és fémipari üzemek szocialista brigádjainak szakmai vetélkedője kezdődött pénteken a diósgyőri vasas művelődési központban. nyolc-nyolc fős csapatok - közöttük az lkm csapata - adnak számot szakmai felkészültségükről.

a vetélkedés mellett természetesen pihennek, szórakoznak is a brigádtagok. ismerkednek miskolc nevezetességeivel, s eszmecsere folytatnak a magyar kohászokkal életükről, munkájukról. /mti/

bas/tné,ká rj olt
12.08 130985 0572

--

1985.09.13.

sb0030 4 150 mtib1034

uj rizs a karcagi hántolómalmomban

1985. szeptember 13. - pénteken megérkezett az első idei rizsszállítmány a szolnok megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat karcagi hántolómalmába. az új rizst a nagykunsági állami gazdaság küldte, ahol a héten megkezdtek a legkorábban érő oryzella fajta aratását és cséplését. a gazdaság az utóbbi évek egyik legjobb termését takarítja be.

a nagykunság és a középtisza-völgy többi rizstermelő üzeme a jövő hét elején kezd hozzá a korai fajták betakarításához, így a hántolómalmomban a hét második felétől már nagy tételeket fogadnak. az üzem a szezonban 17 ezer tonna rizs átvételére, feldolgozására, hántolására és csiszolására készült fel. ebből körülbelül ötezer tonnát vetőmagként tárolnak. /mti/

end/kné,ká rj olt
12.09 130985 0779

--

sb0031 4 150 mtib1035

cukorrépa-irányvonatok

1985. szeptember 13. - a máv szegedi igazgatóságának öt dél-alföldi megyére kiterjedő munkaterületén megkezdődött az őszi forgalom. ennek legbiztosabb jele, hogy elindultak az első cukorrépa-szállítmányok: pénteken összesen 56 kocsiból álló két irányvonatot továbbítottak a sarkadi és a mezőhegyesi cukorgyárakba. a termelőkkel, illetve feldolgozókkal egyeztetett számítások szerint az idén 1,2 millió tonna cukorrépat szállítanak 37 gépesített rakodóállomásról a feldolgozó üzemekbe: a mezőhegyesi, a sarkadi, a szolnoki, a hatvani és a kabai gyárakba. ezenkívül dunántúli üzemekbe, így a kaposvári, a sárvári és az ercsi cukorgyárba is küldenek mintegy 180.000 tonnát, hogy elősegítsék a folyamatos üzemelést.

az idén számottevő jugoszláviai exportot is lebonyolítanak: több mint 80.000 tonna répat küldenek orosházáról és földeákról jugoszláv feldolgozó üzemekbe.

h

bel

- 22 -

1985.09.13.

a tervek szerint az idei termésből több mint 800.000 tonnát a zöld ut előnyeit élvező irányvonalakkal továbbítanak. a szegedi máv igazgatóság idei őszi feladataira jellemző, hogy az év hátralévő részében csaknem 4 millió tonna árut kell megmozgatniok. /mti/

dob/f, ká rj olt
12.48 130985 1192

--

sb0032 4 130 mtib1036

hazaérkezett a szovjetunióból a szolidaritási bizottság küldöttsége

1985. szeptember 13. - hazaérkezett a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége jakab sándor elnök vezetésével, amely a szovjetunióban tartózkodott. a delegáció habarovszkban részt vett a ,,japán militarizmus felett aratott győzelem 40. évfordulója és a békemozgalmak aktuális feladatai ázsiaiban és a csendes-óceán térségében,, címmel megrendezett nemzetközi konferencián.

a tanácskozást követően jakab sándor moszkvában tárgyalásokat folytatott alekszandr dzaszohovval, a szovjet afroázsiai szolidaritási bizottság első elnökhelyettesével a két szervezet együttműködése és a nemzetközi szolidaritási mozgalom aktuális kérdéseiről. jakab sándor találkozott a szovjet latin-amerikai szolidaritási bizottság és a szovjetunió akadémia afrikai intézetének vezetőivel is. /mti/

fe kj fe ie
13.27 130985 0877

--

bel

- 23 -

1985.09.13.

sb0033 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. szeptember 13. - a meteorológiai intézet jelenti péntek délben:

hideg éjszaka, enyhe nappal

észak-déli irányban az appennini-félszigettől a skandináv-félszigetig magasnyomású légköri képződmény húzódik. ezen a több száz kilométer széles területen napos, reggel többfelé ködös, szeptember közepének megfelelő hőmérsékletű az időjárás. kontinensünk óceáni partvidéke mentén gyenge időjárási front található. ennek egyre jobban keskenyedő felhőrendszere érintheti szombaton a kárpát-medence egy részét is, jelentős időváltozást azonban nem okoz.

magyarország keleti megyéiben csütörtökön erősen felhős volt az ég, és ott néhány helyen jelentéktelen zápor is előfordult. az ország legnagyobb részén derült volt az ég, 8-11 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 16-25 fok között volt. erősen lehült péntek hajnalra a levegő, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2 és 10 fok között volt. délelőtt országszerte derült volt az ég, gyenge a légmozgás. 11 órára 14-17 fokig emelkedett a hőmérséklet.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 15 fok volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 15,7 fok volt, a sokéves átlagnál 1,9 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 mb, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, de csak gyenge zápor alakulhat ki. pénteken az északi, szombaton a délnyugati szél lesz többfelé élénk. hajnalban a dunántulon helyenként köd keletkezik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4 és 9, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 18 és 23 fok között várható.

előrejelzés budapestre szombat reggelig:

napközben időnként felhős lesz az ég, de legfőképpen gyenge zápor alakulhat ki. az északias szél kissé megélénkül. a hőmérséklet késő este 15, hajnalban 7 fok körül lesz.

várható időjárás a balatonnál péntek estig:

napos, száraz idő lesz, gyenge vagy mérsékelt széllel. a hőmérséklet 20 fokra emelkedik, késő estére 16 fokra csökken. a víz 15 fokos.

a duna budapestnél 362 cm, a víz hőmérséklete 14,8 fok. /mti/
 köie
 13.31 130985 2411

--

sb0034 4 130 mtib1030

a borsod megyei tanács ülése - tervek koncepció /faluvégi lajos/

1985. szeptember 13. - a vii. ötéves terv koncepcióját vitatta meg pénteki ülésén borsod megye tanácsa. az ülésen részt vett és felszólalt faluvégi lajos, a miniszertanács elnökhelyettese.

az előzetes számítások szerint a megye tanácsa az új tervidőszakban hatvanegy milliárd forinttal gazdálkodhat, amelyből tizenöt milliárdot fordíthat fejlesztésre, egy milliárddal kevesebbet, mint a hatodik ötéves terv időszakában. így rendkívül megfontolt tervezésre, fegyelmezett pénzgazdálkodásra lesz szükség - hangsúlyozták az ülésen. a fejlesztésnél az egyik súlypont a községek lakosságának ellátása egészséges ivóvízzel. borsodban mintegy másfél száz településen nincs egészséges ivóvíz, sok helyre a csecsemők, gyermekek számára gépjárművel szállítják a „zacskós-vízet”, ezért az előzetes tervek szerint a következő öt évben hatvanhat települést kapcsolnak be a vezetékes ivóvízellátásba, nyolc községben létesül társulat a szennyvízelvezetés megoldására. a lakosság vízellátására, közműépítésre 2 milliárd forintot szán a tanács.

hasonló figyelmet fordítanak a közoktatás feltételeinek javítására. mintegy négyszáz új általános-, középiskolai- és szakmunkásképző intézeti tanterem, hatvanhat új tornaterem és több kollégium épül 1986 és 1990 között. kiemelt ágazatnak számít az egészségügy is. az elképzelések szerint a kórházi ágyak száma mintegy félezerrel lesz több a tervidőszak végén, s újabb hatszázötven idős ember számára biztosítanak helyet az ózdi, szerencsi és miskolci szociális otthonokban. nyolc körzeti egészségügyi központ és több új orvosi rendelő építését tervezik.

lr

gond maradt borsodban, elsősorban miskolcon a lakáshiány. a tanács által elfogadott koncepció szerint a vii. ötéves terv időszakában mintegy huszoneg ezer lakás megépítésével számolnak. új lehetőségeket keresnek a nagycsaládosok és a fiatal házaspárok lakásépítésének elősegítésére. az új tervidőszakban a megye városaiban mintegy hétezer lakást újítanak fel. /mti/

bas/tné.kárijolt
 13.36 130985 2068

--

sb0035 4 160 mtib1038

jubileumi aranygyűrű-átadás

1985. szeptember 13. - zenekari művészeket köszöntötték tagságuk 25. évfordulója alkalmából pénteken a magyar állami operaházban. mihály andrás igazgató üdvözlője után komlós péter kossuth-díjas kiváló művész koncertmester, továbbá balázs jános, dr. bogya lajosné, isépy eszter, medveczky andrás, nagy andrás, nagy józsef, steiner ferenc és szentirmay antal vette át a jubileumi aranygyűrűt. /mti/

kp/kö kj fe ie
 13.36 130985 0457

--

sb0036 4 130 mtib1039

fűtésre kész a főtáv - sajtótájékoztató

1985. szeptember 13. - a fővárosi távfűtő művek a lakosságot közvetlenül érintő nyári karbantartási munkákat szeptember 13-ig befejezte, s ha az időjárás miatt szükséges, akár a hivatalos fűtési időnyelőtt is megkezdődhet budapesten a hőszolgáltatás - jelentették be pénteken a főtáv-nál tartott sajtótájékoztatón, amelyen a távhőrendszer karbantartásáról és a vállalat beruházásairól informáltak az újságírókat.

a fővárosban jelenleg 212 ezer távfűtött lakás van, s a vállalat szolgáltatásait mintegy 4.200 kommunális intézmény - orvosi rendelők, iskolák -, valamint csaknem 400 ipari fogyasztó is igénybe veszi. berendezéseik, vezetékeik - állóeszközeik - értéke 9 milliárd

lr

forint, amelyek karbantartására 260 millió forintot fordítottak. nyáron a javítások, felújítások idején az egyes városrészek lakóinak a korábbi éveknél rövidebb ideig kellett nélkülözniük a meleg vizet: a tervezett két hét helyett átlagosan tíz nap alatt sikerült átvizsgálni az egyes körzetekhez tartozó vezetéseket, berendezéseket.

a munkákat úgy ütemezték, hogy a karbantartás idején oldották meg a fejlesztési, beruházási feladataikat is. a fejlesztésekre ebben az évben csaknem 600 millió forintot szánnak, s ebből eddig 300 millió forintot használtak fel. elkészült egyebek között az a központi irányítórendszer, amellyel - az elektromos művek villamosenergia-hálózatán keresztül - 120 hőközpontot tudnak egyidejűleg távvezérlés útján működtetni, be- és kikapcsolni. megkezdtek az észak-budai, zápor utcai fűtőművet összekötő távvezeték építését is. a körzethez tartozó lakások biztonságos ellátását szolgáló munka - 1986-ban fejeződik be. újdonságaik közé tartozik az is, hogy próbaképpen megépítettek - a hagyományos építkezési módszernél jóval gyorsabb és olcsóbb - egy kísérleti vezeték szakaszt. ha az új módszer beválik, ilyen típusú vezetékekkel váltják fel az elhasznált régiakat.

a fővárosi távfűtő művek készen áll arra, hogy megkezdje a szolgáltatást. budapesten van azonban 80 ezer olyan távfűtött lakás is, amely fűtőrendszerének karbantartásáról nem a főtáv gondoskodik. évek óta visszatérő probléma, hogy az ikv-k, lakásszövetkezetek karbantartotta hálózatszakaszok átvizsgálásával nem készülnek el a fűtési szezon kezdetére. ez pedig, ha a főtáv megkezdí a hőszolgáltatást, problémákat okoz. épp ezért a távfűtő művek illetékesei kérik, hogy ahol még leszerelt, vagy lyukas radiátor, megbontott vezetékrendszer van, az ott lakók ezt jelentsék a főtáv központi ügyeletén, amelynek telefonszáma 251-299. /mti/

fr/kö kj fe ie
13.44 130985 2615

--

sb0037 4 150 mtib1040

ujtípusu falazóblokk

1985. szeptember 13. - az építkezők anyagbeszerzési gondjainak enyhítésére rövidesen új falazóelem gyártását és értékesítését kezdi meg a komárom megyei állami építőipari vállalat. a durisol elnevezésű új elemet pénteken mutatta be a vállalat tatabányán a tervezőknek, a beruházóknak és az építkezni szándékozóknak. mint ismertetőjükben elmondották: osztrák licenc alapján faapritékből, vegyszer és cement hozzáadásával állítják elő a kézi falazóelemet. a különböző méretű blokkokból szárazon, kötőanyag /habarcs/ nélkül lehet felhuzni a falakat, s ezután kell betonnal kitölteni az elem üregeit. alkalmazásának legnagyobb előnye, hogy jó hőszigetelő, a jövő évben életbe lépő szigorított hőtechnikai előírásoknak is megfelel. a könnyű és rostos szerkezetű építőanyag korhadásmentes, kémiailag stabil, tűz- és nedvességálló, jó hangnyelő, könnyen lehet fűrészelni, vágni, csavarozni. a durisol családi házak, tízszintes lakótömbök és üzemi csarnokok építésére egyaránt alkalmas. a komép a jövő év első negyedében kezdi meg értékesítését.

a bemutatón elmondották, hogy a komép más anyagok értékesítésével is egyre nagyobb részt vállal a lakosság ellátásából. többek között előregyártott lépcsőket, kész transzportbetont, különféle homlokzati díszítőelemeket, kazánokat is vásárolhat közvetlenül a lakosság a vállalattól. az elfekvő készletéből nagy mennyiségű vízvezeték szerelvényt, szigetelőanyagokat, radiátorokat stb. adnak el. nemrégiben boltot is nyitott a komép, ahol saját gyártmányait és a más vállalatoktól beszerzett építőanyagokat kínálja a vásárlóknak. /mti/

ráb/wné, ká rj ie
13.45 130985 1634

--

sb0038 4 130 mtib1041

a német béketársaság küldöttségének sajtótájékoztatója

1985. szeptember 13. - a német béketársaság - háborut ellenzők szövetsége elnevezésű nszk-beli szervezet küldöttsége sajtótájékoztatót tartott pénteken budapestben, az országos béketanács székházában. a három tagú delegáció az országos béketanács meghívására, a hét elején érkezett hivatalos látogatásra hazánkba, hogy megbeszéléseket folytasson a magyar békemozgalom vezetőivel.

a küldöttség tagjai sajtótájékoztatójukon elmondották: mintegy 20 ezer tagot számláló szövetségük az egyik legnagyobb és legrégebbi nyugat-európai békemozgalom tevékenységük középpontjában az enyhülés és a leszerelés kérdései állnak, s mindaz, amivel véleményük szerint segíthetik a népek közötti jobb megértést.

a delegáció tagjai hangsúlyozták: meggyőződésük, hogy az államok közötti konfliktusokat csak békés úton lehet megoldani. a szervezet régóta tart kapcsolatot a kelet-európai békemozgalmakkal, ezzel is hozzájárulva a népek közötti barátság elmélyítéséhez.

a hazánkban tett látogatással kapcsolatban elmondták: a megbeszélések rendkívül nyíltak, baráti légkörűek voltak. a kérdések széles körét tekintették át, s az eltérő álláspontok mellett több kérdésben nézetazonosság alakult ki. a békének és a leszerelésnek nincs alternatívája, csupán ezek elérési módjának megítélésében lehetnek különbségek - jelentették ki, s rámutattak: fontosnak tartják a párbeszéd folytatását. a kapcsolatok további elmélyítésére nemzetközi béketáboron is lehetőség nyílik majd. /mti/

lg/kj/mz ie

14.15 130985 1861

sb0039 4 160 mtib1042

textilművészeti kiállítás

1985. szeptember 13. - a 7. szombathelyi ipari textilművészeti biennálé anyagából nyílt kiállítás pénteken győrött, a széchenyi művelődési központban. a válogatás keresztmetszetet ad a biennálén felvonultatott, különféle rendeltetésű kélmékből, amelyek a hazai textilipari vállalatoknál készültek, a kötelékükben tevékenykedő iparművészek tervei alapján. a kiállítás az érdeklődők elé tárja a győr-sopron megyei textilipari vállalatok újdonságait is: a gardénia himzett kélméit, a rábatext színes függöny-szalvéta-terítő garnitúráit, csikos ágyneműit, szövésében diszített terítőcsaládját, továbbá a soproni szőnyeggyár esztétikus megjelenésű szőnyegeit és a budaflex győri szövőgyárának kockás háztartási textiliáit.

a kiállítás a textilgyárak gyártmányfejlesztéséről, továbbá a lakás- és a környezetkultúra formálásában kifejtett munkásságáról is képet ad a látogatóknak. /mti/

14.17 130985 0947

sb0040 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. szeptember 13. -
érvényben: 1985. szeptember 14-től 16-ig

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	6691,85	6698,55	6705,25
ausztrál dollár	3386,02	3389,41	3392,80
belga frank	84,83	84,91	84,99
dán korona	473,52	473,99	474,46
finn márka	813,59	814,40	815,21
francia frank	562,28	562,84	563,40
hollandi forint	1526,24	1527,77	1529,30
japán yen /1000/	205,99	206,20	206,41
kanadai dollár	3638,25	3641,89	3645,53
kuvaiti dinár	16307,45	16323,77	16340,09
norvég korona	587,37	587,96	588,55
nszk márka	1714,30	1716,02	1717,74
olasz lira /1000/	25,65	25,68	25,71

lr

osztrák schilling	242,56	242,80	243,04
portugál escudo	28,83	28,86	28,89
spanyol peseta	28,99	29,02	29,05
svájci frank	2080,06	2082,14	2084,22
svéd korona	584,97	585,56	586,15
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	5001,49	5006,50	5011,51

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz ie
14.56 130985 1329

--

sb0041 4 180 mtib1045

árvízvédelmi és folyamszabályozási konferencia

1985. szeptember 13. - pénteken befejeződött mosonmagyaróvárott az országos árvízvédelmi és folyamszabályozási továbbképzési konferencia. a vízügy gyakorlati és elméleti szakemberei tanácskoztak négy napon át. áttekintették az ország folyóinak, tavainak árvízvédelmi és szabályozási teendőit, értékelték a jelenlegi tervidőszakban végrehajtott fejlesztéseket, és tárgyaltak a hetedik ötéves tervidőszak munkálatairól. részletes tájékoztatást hallgattak meg a bős /gabcikovo/ - nagymarosi vízlépcsősorrendszer építéséről.

a konferencián megvitatták az ideai árhullámok levonulásának tapasztalatait. a dunán, a tiszán és számos magyarországi folyón alakultak ki olyan magas vízszintek, amelyek árvízvédelmi intézkedéseket igényeltek. gát nem szakadt át, az áradások azonban mintegy 200 millió forint kárt okoztak az árvízvédelmi és folyamszabályozási művekben. ezeknek gyorsított helyreállítása megkezdődött.

ami az ideai egyéb munkálatokat illeti: a duna magyarországi alsó szakaszán nagyarányú folyamszabályozásokat hajtanak végre, míg az árvízvédelmi beruházásokat elsősorban a körösök vidékére koncentrálták. a balatonnál és a velencei-tónál is folytatódnak a partvédelmi munkák. balatonberény térségében másfél kilométeres kísérleti partszakaszt építenek ki. különböző módszerekkel néhány száz méteres partszakaszokat képeznek ki. ezeken

ls

tanulmányozhatják majd a tájba illő esztétikai megoldásokat, a különböző műszaki lehetőségeket, és felmérhetik a költségeket is. a következő években azután a legjobbnak tartott módszer szerint rendezhetik tovább a balaton-partot. /mti/

cser/sza,ká/mz ie

14.59 130985 1665

--

sb0042 4 180 mtib1046 /közönségszolgálat/

hajóforgalom

1985. szeptember 13. - a pest megyei révhajózási és hajóépítő vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy a dunán lórév és adony között a személy- és teherforgalmat lebonyolító vízijárművek 1985. szeptember 14-től, szombattól ismét menetrend szerint közlekednek. /mti/

gál/kö/rj/mz ie

15.00 130985 0314

--

sb0043 4 150 mtib1047

szeptember 30. után is beváltják a tüzelőutalványokat

1985. szeptember 13. - a tüzelőszer és építőanyag kereskedelmi egyesülés értesíti a vásárlókat, hogy az állami és szövetkezeti telepeken szeptember 30. után is beváltják a szot tüzelőutalványokat. az aktív dolgozók és a nyugdíjasok egyaránt beválthatják utalványaikat, kivéve, ha azok háztartási tüzelőolajra szólnak. /mti/

mg/ka/sl/mz ie

15.01 130985 0409

ls

--

bel

- 32 -

1985.09.13.

sb0044 4 130 mtib1048

orvosjelöltek doktorrá avatása

1985. szeptember 13. - orvosjelöltek doktorrá avató ünnepségét tartották pénteken budapestben, a kongresszusi központban. a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsának ünnepélyes ülésén dr. somogyi endre rektor jelenlétében dr. fonyó attila, az általános orvostudományi kar dékánja 425 orvosjelöltnek nyújtotta át a diplomát.

az idén végzett általános orvosok közül tizenhárom külföldi, ők a világ különböző tájain gyakorolják majd hivatásukat. a friss diplomások közül 77-en kitüntetéses, 295-en dicséretes, 53-an pedig megfelelt minősítéssel hagyták el az alma matert. /mti/
lg/kj/mz ie

15.07 130985 0642

-.-

sb0045 4 160 mtib1049

új társadalombiztosítási székház szegeden /csehák judit/

1985. szeptember 13. - új épületbe költözött szegeden a csongrád megyei társadalombiztosítási igazgatóság. az új székházat pénteken csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese adta át rendeltetésének.

az intézmény eddig a szegedi rendelőintézetben és a város két másik épületében működött széttagoltan, korszerűtlen és zsúfolt körülmények között. így gyakran előfordult, hogy egy-egy biztosítottnak a fél várost be kellett járnia, amíg ügyes-bajos dolgait elintézték. a társadalombiztosítással kapcsolatos ügyintézés jobb feltételeinek megteremtése így mind az ügyfeleknek, mind az intézmény dolgozóinak a szempontjából egyaránt indokolt volt.

az új társadalombiztosítási székház a város központjában, a klauzál téren van. a korábban más célokat szolgáló épületet 33,4 millió forintos költséggel alakították át az intézmény céljaira. így egy helyre került az ügyintézés, s az intézmény helyiségeinek alapterülete kétszer akkora, mint volt az eddigi munkahelyeken.
dén/t/st/mz ie

15.09 130985 1068

-.-

bel

- 33 -

1985.09.13.

sb0046 4 160 mtib1050

levéltári nap

1985. szeptember 13. - dél-dunántúli megyék levéltárosai, könyvtárosai, népművelői és történelmet tanító pedagógusai részvételével rendezték meg pénteken kaposvárott a hagyományos - sorrendben kilencedik - somogyi levéltári napot. a bevezető előadás a magyar levéltárak tudományos és közművelődési tevékenységével, a helytörténeti kutatások jelentőségével foglalkozott.

ebből az alkalomból avatták fel a kaposvártól husz kilométerre fekvő nagyberki község helyreállított műemlékkastélyában a megyei levéltár részlegét: önálló otthont kapott a szocialista-kori osztály. a xviii. században épült kastély vigyázó ferencnek, az egyik legkimagaslóbb hazai könyvgyűjtőnek a tulajdona volt. /mti/

káp/hné,ká/mz ie

15.10 130985 0745

-.-

sb0047 4 150 mtib1051

magyar-dán szakszervezeti tárgyalások

1985. szeptember 13. - baranyai tiber, a szot főtitkára pénteken fogadta a dán vasasszakszervezet georg poulsen elnök vezette küldöttségét, amely a vasasszakszervezet elnökségének meghívására tartózkodik hazánkban. a magyar és a dán szakszervezeti vezetők a két ország szakszervezeti mozgalmának időszerű kérdéseiről és a magyar-dán szakszervezeti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről folytattak véleménycserét. /mti/

gg/sl/mz ie
15.16 130985 0488

As

-.-

bel

- 34 -

1985.09.13.

sb0048 4 130 mtib1052

elhunyt fazekas józsefné

1985. szeptember 13. - fazekas józsefné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt tagja a pártnak, 75 éves korában elhunyt. temetése szeptember 20-án, pénteken 15.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ k/bc/mz ie
15.21 130985 0411

--

sb0049 4 130 mtib1053 /embargó: 18 óráig!/
részvétávirat - /portugália/

1985. szeptember 13. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét antonio ramalho eanes köztársasági elnöknek az észak-portugáliai vasuti szerencsételenség miatt. /mti/
k/kj/mz ie

15.23 130985 0253

--

sb0050 4 160 mtib1054 /felhasználható: 17 órától!/
fiatal művészek kiállítása győrött

1985. szeptember 11. - a képzőművészeti főiskola végzős növendékeinek munkáiból nyílt kiállítás pénteken a győri múcsarnokban. a tárlaton a fiatal művészek 12 bronzból és kőből formált kisplasztikát, 15 festményt és táblaképet, tíz grafikát tárnak az érdeklődők elé. a kiállítás anyagát mives kidolgozású plakettek, továbbá néhány gobelin és plakátterv egészíti ki.

a tárlat szeptember 30-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza,ká/mz ie

15.24 130985 0490

--

bel

- 35 -

1985.09.13.

sb0051 4 150 mtib1055

új épü telephely tatabányán

1985. szeptember 13. - az építőipari szállítási vállalat új telephelyét adták át pénteken tatabányán. a 110 millió forintos költséggel létesített, 5,5 hektár alapterületű üzemegység az ország 48 épü telephelye közül az egyik legnagyobb kapacitású. száz nagy teljesítményű tehergépkocsijukkal elsősorban a komárom megyei építőipari vállalatok szállítási igényeit elégítik ki. legnagyobb megrendelők közé tartozik a tatabányai szénbányák vállalat is.

az új telephelyen korszerű műszerekkel felszerelt szervizüzemet építettek. a gépjárműveket olyan zárt technológiájú mosópályán tisztítják, amelynek működése nem károsítja a környezetet. a kocsimosás közben keletkező olajszennyeződést leválasztják, és az így megtisztított vizet újból felhasználják. a telepen négy üzemanyag-töltő állomás működik, és olyan őrzött parkolóhelyet alakítottak ki, ahol - számítva a későbbi kapacitásnövekedésre - kétszáz teherautót tudnak elhelyezni. /mti/
til/wmé st/mz ie
15.26 130985 1002

--

sb0052 4 130 mtib1056

kitüntetés /romhányi györgy/

1985. szeptember 13. - az elnöki tanács romhányi györgy akadémikusnak, nyugalmazott egyetemi tanárnak 80. születésnapja alkalmából, a morfológia és a kórbonctan területén végzett kiemelkedő tudományos munkásságáért, iskolateremtő tevékenységéért a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést berend t. iván, az mta elnöke pénteken az akadémia székházában adta át. /mti/

gg/bc/mz ie
15.28 130985 0460

As

--

sb0053 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

hétközi vásárnaptár

1985. szeptember 13. - szeptember 16-án, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak dédestapolcsányban, kapuvárott, karádon és veresegyházán.

szeptember 17-én, kedden országos állat- és kirakóvásárt rendeznek felsőnyáradon, hatvanban, mihályiban és regölyön.

szeptember 18-án, szerdán alsónémedin, barcsan, hadháztégláson, karcsán, kápolnán, polgáron és rudabányán lesz országos állat- és kirakóvásár.

szeptember 19-én, csütörtökön ugyancsak országos állat- és kirakóvásárt rendeznek bercelen, drávafokon, edelényben és gyöngyösön.

szeptember 20-án, pénteken országos állat- és kirakóvásár lesz csengeren. /mti/

15.45 kf/sl/il ie 130985 0684

-.-

sb0054 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. szeptember 13. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
london	17 fok,
oslo	13 fok,
stockholm	17 fok,
helsinki	14 fok,
berlin	21 fok,
varsó	18 fok,
leningrád	14 fok,
moszkva	13 fok,
kijev	15 fok,

us

prága	21 fok,
bécs	21 fok,
róma	27 fok,
madrid	29 fok,
belgrád	23 fok,
bukarest	20 fok,
szófia	22 fok,
athén	27 fok. /mti/

15.46 kf/sl/il ie 130985 0877

-.-

sb0055 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. szeptember 13. -

trabant limousin hycomat	budapest	924
trabant hycomat combi	budapest	179
trabant limousin	budapest	451
	debrecen	349
	győr	395
trabant combi	budapest	11 685
	győr	6 154
wartburg standard	budapest	14 780
	győr	8 070
wartburg speciál	budapest	22 955
	győr	12 164
wartburg speciál tolótetős	budapest	5 074
wartburg tourist	budapest	9 681
	győr	3 610
skoda 105 s	budapest	9 503
	debrecen	7 029
	győr	7 296
skoda 120 l	budapest	18 448
	debrecen	10 787
	győr	13 358
skoda 120 gls	budapest	1 187
lada 1200	budapest	38 001
	debrecen	23 993
	győr	12 815
lada 1300 s	budapest	14 395

ds

bel

- 38 -

1985.09.13.

	debrecen	10 993
	győr	4 480
Lada 1500	budapest	13 973
	debrecen	9 720
	győr	4 445
Lada combi	budapest	5 900
	debrecen	3 474
moszkvics	budapest	13 733
polski fiat 126 p	budapest	23 474
	győr	7 493
fso /polski fiat/ 1500	-	5 002
dacia	budapest	29 013
	debrecen	18 823
	budapest	9 104
zasztava		
/mti/ kf/sl/il ie		
16.01	130985	2021

--

sb0056 4 180 mtib1060

100 éves szakiskola

1985. szeptember 13. - alapításának 100. évfordulóját ünnepli az ország egyik legnagyobb szakiskolája, a költő zrínyi miklós nevét viselő 500. számú ipari szakmunkásképző intézet pécsen. a centenáriumi alkalmából ünnepségsorozatot rendeztek pénteken a mecsekaljai városban. felavatták az intézmény új mechanikai mérőtermét, s megnyitották az iskola száz esztendő történetét bemutató kiállítást. az iskola falán centenáriumi emléktáblát lepleztek le.

a városi sportcsarnokban tartott ünnepélyen horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke köszöntötte a patinás iskolát, amely eddig hatvanezer fiatalnak és felnőttnek adott szakmunkás-oklevelet. jelenleg 28 szakmában kétezre ifjúságot oktatnak, egyes szakmákban több dél-dunántúli megyére kiterjedő beiskolázással. a minisztertanács jubileumi oklevelet adományozott az intézménynek száz esztendő eredményes munkássága elismerésül.

az intézetben tanulók gyakorlati oktatását 47 vállalat, illetve szövetkezet, valamint 72 kisiparos látja el baranyában. közülük az egyik, a pécsi sopiana gépgyár jubileumi zászlót ajándékozott az iskola közösségének. az évfordulóra megjelent a szakmunkásképző

as

bel

- 39 -

1985.09.13.

intézet centenáriumi évkönyve. a 130 oldalas kötetben egykori dokumentumok és személyes visszaemlékezések alapján örökítették meg a szerzők a pécsi szakmunkásnevelés - benne a jubiláló iskola - száz esztendő történetét. /mti/

igó/bné,ká/mz ie

16.02 130985 1440

--

sb0057 4 130 mtib1061 /embargó: 18 óráig!/

bucsulátogatás /tunéziai nagykövet/

1985. szeptember 13. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke bucusulátogatáson fogadta ahmed ghezal-t, a tunéziai köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

gg/kj/mz ie

16.03 130985 0315

--

sb0058 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. szeptember 13. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

eleinte kevés felhő, száraz idő, később megnövekszik a felhőzet, már eső, zápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 18-23 fok, vasárnap hajnalban 4-9 fok.

csehszlovákia:

eleinte derült idő, később felhőzetnövekedésre, záporra lehet számítani. a hőmérséklet szombaton kora délután 17-22 fok, vasárnap hajnalban 3-8 fok.

as

szovjetunió:

időnkénti felhősödésből eleinte még néhány zápor lehet. a hőmérséklet szombaton kora délután 16-21 fok, vasárnap hajnalban 2-7 fok.

románia:

kevés felhőre, hajnali párasságra lehet számítani. a hőmérséklet szombaton kora délután 17-22 fok, vasárnap hajnalban 3-8 fok.

jugoszlávia:

eleinte kevés felhő, később nyugat felől megnövekszik a felhőzet, már zápor is előfordulhat. a hőmérséklet szombaton kora délután 19-24 fok, vasárnap hajnalban 4-9 fok. /mti/

kf/sl/il ie
16.28 130985 1097

--

sb0059 4 130 mtib1063 /közönségszolgálat/

viznyomáscsökkenés több fővárosi kerületben

1985. szeptember 13. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy az e5-ös autópálya építéséhez kapcsolódóan gerincvezeték-átalakítási és átkötési munkákat végez. ezért szeptember 18-án, szerdán 5 órától, szeptember 19-én, csütörtökön 2 óráig a ix. kerületi józsef attila lakótelepen, a x. kerületi zágrábi lakótelepen, a xix. kerületben a városközpontban, valamint a xviii. kerületben nyomáscsökkenésre, a felsőbb szinteken pedig vízhiányra kell számítaniuk az ottlakóknak. /mti/

k fr/bc/il ie
16.34 130985 0560

--

sb0060 4 130 mtib1064

befejeződött a nemzetközi autóbusz bizottság ülése

1985. szeptember 13. - pénteken befejeződött a közforgalmi közlekedés nemzetközi szövetsége /uitp/ nemzetközi autóbusz bizottságának 47. ülése.

az európai nagyvárosokból, többek között anglia, belgium, franciaország, az nszk, svédország, a szovjetunió fővárosából és nagyobb településeiről érkezett szakemberek délelőtt megtekintették az ikarus 400-as autóbuszcsalád két új típusát, a 415-ös, ugynevezett szóló-buszt - amelyből egy már közlekedik fővárosunkban - és a csuklós járművek legújabb változatát. az ikarus mátyásfüldei gyárában a vendégeknek bemutatták azt a trolibusz-típust, amelyet jelenleg kizárólag külföldi megrendelésre gyártanak. ezután az autóbusz- és trolibusz-gyártó sorokkal ismerkedtek a tanácskozási résztvevői.

délután az átrium hyatt szállóban folytatódott az ülés. előadás hangzott el az autóbuszok biztonságos üzemeltetésének, karbantartásának, élettartamuk meghosszabbításának tennivalóiról. a résztvevők konzultáltak a városi közlekedéssel kapcsolatos környezetvédelmi tennivalókról, és ismertették azokat az intézkedéseket, amelyeket az energiafelhasználás csökkentésére vezettek be a tömegközlekedésben. /mti/

fr/gg/bc/il ie
16.52 130985 1230

--

sb0061 1 150 mtib1067

a mezőgazdaság helyzete, feladatai - váncsa jenő sajtótájékoztatója /1. rész/

1985. szeptember 13. - váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter pénteken a parlamentben a mezőgazdaság helyzetéről, a következő évek feladatairól, a jövő évi közgazdasági szabályozórendszer mezőgazdasági vonatkozásairól tartott sajtótájékoztatót.

hangsúlyozta: az agrárágazatnak továbbra is stratégiai fontosságú szerepe van a népgazdaságban és a külpiaci egyensúly megteremtésében. az elmúlt években az ágazatnak nehéz körülmények között kellett ráállnia az intenzív növekedési pályára. veszteséget okozott a folyamatos cserearányromlás, a versenyképes termékek körének bővítésével kellett igazodni a megváltozott piachoz, olyan

anyag- és energiatakarékos technológiák bevezetésére volt szükség, amelyekkel gazdaságosabb a termelés. az ágazat - jelentős gazdasági alapjára és szellemi potenciáljára támaszkodva - alkalmazkodni tudott a megváltozott feltételekhez, s várhatóan teljesíti a hatodik ötéves tervidőszak legfontosabb előirányzatait. a bruttó termelés öt év alatt 20 százalékkal nő, ami valamivel még több is az előirányzottnál.

az idei terméseredmények mindent egybevetve megfelelőek - hangsúlyozta a miniszter. az összességében jó színvonalu hazai ellátás mellett az ágazat minden korábbinál nagyobb volumenű kivitelű produkál. a szocialista piacon az agrárgazdaság eleget tesz kötelezettségeinek, a nem rubel elszámolású kivitelben a mennyiségek várhatóan a tervek szerint alakulnak, az árbevételnél viszont - a nyomott külpiaci árak következtében - 5-15 százalékos veszteségekkel kell számolni. a tavalyihoz képest javult a hazai zöldségellátás. különösen bőséges a termés paprikából, paradicsomból, burgonyából. szőlőből a kedvezőtlen időjárás miatt a vártnál jóval kevesebbet szüretelhetnek, ami tetemes - számítások szerint mintegy 6 milliárd forint értékű - veszteséget jelenthet. a húselletés mennyiségileg megfelelő, bár a sertésartéri kedv megtorpanása miatt a termelés elmarad a tervtől. javult a tej-, tejtermék- és a kenyérelletés; gazdagabb kínálatban, jobb minőségű termékek jelennek meg most már a fővárosi üzletekben is. /folyt. köv./ kg/fe/mz
17.14 130985 2186

sb0062 4 130 mtib1068

marjai józsef kijevbe utazott

1985. szeptember 13. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke pénteken az ukrán szovjet szocialista köztársaság fővárosába utazott, ahol részt vesz a kijevi magyar gazdasági napok rendezvényein. /mti/
sb/ka/sr/il ie
17.21 130985 0371

sb0063 4 150 mtib1069

a mezőgazdaság helyzete, feladatai - váncsa jenő sajtótájékoztatója /2. rész/

a miniszter a továbbiakban elmondta: kialakultak az ágazat fejlesztésének fő irányai. a következő években a minőség javítása, a külpiachoz való rugalmas igazodás és a jövedelemtermelő-képesség fokozása élvez elsőbbséget. éppen ezért a valóban piacképes termékeket előállító alágazatok hangsúlyozott szerephez jutnak. a jobb minőségű termékek arányának növelését az átvételi árak módosításával is támogatják, így a tej, a gabona, a cukorrépa minőség szerinti átvételének rendszerét más alágazatokra - elsősorban a husiparra - is folyamatosan kiterjesztik.

a hetedik ötéves tervidőszakban folytatódik az intenzív gabonaprogram és 1990-re 17,5-18 millió tonna gabona megtermelése a cél. a kertészetben a minőség javítása és a hozamok fokozása az elsődleges feladat, míg az állattenyésztésben a fajtaváltás, a jobb minőségű húst adó sertések arányának növelése a legfontosabb. a tejtermelésben lényegében csökkenő tehénállomány mellett nagyobb hozamokat kell elérni, a baromfiágazatban pedig a vágóhús-mennyiség növelése a fő teendő. a főbb tennivalók közé tartozik a meliorációs munka folytatása és az öntözés továbbfejlesztése is. az élelmiszeriparban az export fokozásához korszerűsíteni kell a technológiákat, és fejleszteni a csomagolást.

mindezeknek a programoknak a megvalósításához 1986-ban a lehetőségek kedvezőbbek lesznek, mint az idén, vagy akár az elmúlt öt évben voltak. javulnak például a beruházási lehetőségek, az erre fordítható összeg 1979 óta első alkalommal nem csökken, sőt az ideighez képest 5-10 százalékkal nő. a közigazdasági szabályzóknak olyan változásokat vezetnek be, amelyek lehetővé teszik az évek során néhány ágazatban kialakult feszültségek feloldását, és emellett a mezőgazdasági üzemek jövedelmének fokozását. a többi között különböző adókedvezmények lépnek életbe - így például a kukoricatermelés fokozására hektáronként 800 forint visszatérítést kapnak az üzemek a bevetett terület után. az ipari termékek ára - megelőzendő a mezőgazdaság költségeinek aránytalan növekedését - általában nem emelkedik, kivéve a műtrágyákét és a növényvédőszeréket, némelyek ára pedig csökken, így például néhány százalékkal olcsóbb lesz a takarmány. /folyt. köv./

kg/fe/mz
17.23 130985 2296

sb0064 4 150 mtib1070

a mezőgazdaság helyzete, feladatai - váncsa jeno
sajtótájékoztatója /3. rész/

a szarvasmarha-ágazatban a tejtermelés ösztönzésére kétmilliárd forintot irányoztak elő, a baromfiágazatban pedig az energiaköltségek ellensúlyozására télen magasabbak lesznek az átvételi árak. a kiegészítő tevékenység is adókedvezményt élvez majd. a gazdaságilag viszonylag elmaradott térségekben a termelés feltételeinek javítására külön programokat dolgoznak ki, amelyekben a mezőgazdasági üzemek is megfelelő súllyal szerepelnek.

ezek az intézkedések, kedvezmények - hangsúlyozta befejezésül a miniszter - várhatóan elősegítik a vállalkozói kedv fokozását, a kezdeményezőkézség kibontakozását, az anyagi és szellemi erők megfelelő mozgósítását.

a jövő héttől az ágazat vezetői tájékoztatásokon ismertetik a mezőgazdasági üzemek, vállalatok, intézmények képviselőivel az 1986-ra érvényes szabályozók részleteit, s utmutatót adnak gyakorlati alkalmazásukhoz. /mti/

kg/fe/sr/mz ie
17.25 130985 0991

-.-

sb0065 4 150 mtib2001

nemzetközi hűtőgép-kongresszus

1985. szeptember 13. - pénteken befejeződött a hatodik nemzetközi hűtőgép-kongresszus egerben. a gépipari tudományos egyesület által rendezett háromnapos tanácskozáson 12 országból mintegy háromszáz szakember vett részt, akik megvitatták a hűtőgépgyártás legújabb eredményeit és tapasztalatait.

a kongresszus középponti témája a hőhasznosítás és a környezetvédelem volt, másszóval az energiatakarékosságra és a zajszint csökkentésére irányuló eljárások alkalmazása. a tanácskozáson ötvennél több előadás hangzott el, az előadók között volt fritz steinle professzor, a párizsban székelő nemzetközi hűtéstechnikai intézet elnöke is. nagy figyelmet keltett a központi fizikai kutató intézet szabadalmának, a neutron-radiográfia ugynevezett dinamikus változatának bemutatása. ennek segítségével röntgenszerű átvilágítással, működés közben lehet figyelemmel kísérni a kompresszorokban és az aggregátokban lezajló folyamatokat,

As

s így jobban fel lehet ismerni a berendezések esetleges belső hibáit.

beszámoltak a tanácskozáson a hazai hűtőgépgyártásban érdekelt vállalatok, így a jászberényi lehel hűtőgépgyár, valamint az egeri finomszerelvénygyár fejlesztési eredményeiről is. így elmondták, hogy egerben ma már olyan kompresszorokat gyártanak, amelyek azonos teljesítmény mellett mintegy 25 százalékkal kevesebb energiát használnak fel az öt évvel ezelőtti típusoknál. a két vállalat együttműködésének eredményeként a hazai háztartási hűtőgépek zajszintje lényegesen alacsonyabb a megengedettnél. a további fejlesztések elsősorban arra irányulnak, hogy tovább csökkentsék a hűtőberendezések környezetszennyező hatását és zajszintjét, javítsák a háztartási hűtőszekrények és hűtőpultok külső megjelenését.

szó esett arról, hogy a hazai hűtőtároló-kapacitás az utóbbi két évtizedben mintegy öt-szörösére növekedett, ám így sem tudott lépést tartani az élelmiszeripar fejlődésével. ennek a feszültségnek a feloldására az elkövetkező öt évben mintegy 20 ezer tonna mélyhűtőtároló-kapacitás megteremtésével számolnak. /mti/
kov/lné st/il ie
17.26 130985 2100

-.-

sb0066 4 130 mtib2002

a measz tárgyalásai

1985. szeptember 13. - elutazott a szabadság önkéntesei olasz szövetség küldöttsége, amely paolo emilio taviani szenátornak, a szövetség elnökének vezetésével szeptember 9. és 13. között látogatást tett hazánkban. a delegáció a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének vezetőivel tárgyalásokat folytatott a szövetségek közötti kapcsolatok és együttműködés kérdéseiről, különös tekintettel a jelenlegi nemzetközi helyzetben szükséges közös tevékenységekre. taviani szenátort fogadta szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára és esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes. /mti/

gg/bc/mz ie
17.35 130985 0643

As

-.-

bel

- 46 -

1985.09.13.

sb0067 4 160 mtib2003

kollár györgy kiállítása

1985. szeptember 13. - kollár györgy festőművész munkáiból nyitottak pénteken kiállítást az esztergomi vár rondellájában. a fiatal alkotó tárlatán legújabb munkáit, ötven táblaképét és grafikáját mutatja be. a kiállítás egy hónapig tart nyitva. /mti/

ráb/wné st/mz ie
17.35 130985 0309

--

sb0068 4 180 mtib2004 /most/

sajtóbemutató nagycenken - befejeződött a kastély helyreállítása

1985. szeptember 13. - befejeződött a nagycenki széchenyi-kastély 1970 óta tartó helyreállítása, elkészültek az épületkomplexum legnagyobb, negyedik szárnyával is. a jelentős műemléki helyreállítást és a kibővített széchenyi istván emlékmúzeumot pénteken környei attila, a múzeum igazgatója mutatta be a sajtó képviselőinek.

mint elmondta, a szeptember 21-én megnyíló kiállítás területe több, mint a kétszeresére bővült, s ezer négyzetméternél nagyobb területen mutatja be széchenyi istván életét és munkásságát, az ezzel kapcsolatos tárgyi és írásos dokumentumokat. a nagycenki kastély 1677-ben került a széchenyi család birtokába, és a hozzá települt község széchenyi istván életében élte virágkorát. a kastélyt ekkor építették át, s toldották meg új szárnyakkal. ebben az időben selyemfonoda, sörgyár, téglagyár, három vízi- és egy gőzmalom működött nagycenken. ezek emlékei is megtalálhatók az újjárendezett és kibővített állandó muzeumi kiállítás anyagában.

a kastély barokk parkját és a híres nagycenki hársfasort már korábban helyreállították. a mintegy 400 faóriásból álló fasor, amelyet több, mint 200 évvel ezelőtt széchenyi istván nagyapja, széchenyi zsigmond telepített, a kastély főbejárától mintegy három kilométer távolságra vezet, egészen a fertő tó irányában lévő dombokig.

as

bel

- 47 -

1985.09.13.

a nagycenki kastélyt és az egyéb széchenyi-émlékhelyeket, a falu főterén álló bronzszobrát és a temetőben lévő mauzóleumát, ahol a legnagyobb magyar hamvai nyugszanak, eddig is évente több mint százezer turista kereste fel. a helyreállítás befejeződése és az újjárendezett, kibővített emlékmúzeum várhatóan jelentősen megnöveli az érdeklődést nagycenk iránt. /mti/

cser/sza st/mz ie
17.37 130985 1774

--

sb0069 4 150 mtib2005

befejeződött a gázkonferencia

1985. szeptember 13. - pénteken befejeződött balatonfüreden az országos gázkonferencia, amelyen több mint hatszáz szakember részvételével áttekintették a gáztermelés, -felhasználás jelenlegi helyzetét és lehetőségeit. a tanácskozáson a gázkészülékek gyártói is beszámoltak fejlesztési eredményeikről, terveikről. a fegyver- és gázkészülék gyár szakemberei többek között elmondották, hogy 1980-tól napjainkig fokozatosan új konstrukciókkal váltották fel korábbi gyártmányukat. így már mind a 280 termékük megfelel az európában legszigorubb, holland előírásnak. az 5-6 évvel ezelőtti készülékeknel a maiak összességükben annyival kevesebb gázt fogyasztanak, amennyi mintegy tízezer lakás fűtésére elegendő. a gyárból ma már csak energiatakarékos automatikákkal ellátott konvektorok kerülnek ki, és még ebben az évben megjelennek a jól szigetelt kislakások fűtésére alkalmas, a korábbinál kisebb teljesítményű berendezések, valamint a könnyű, tetőtérben is elhelyezhető modul-kazánok. tökéletes importot helyettesít a gyár másik új terméke, az infravörös hőszugárzó, és rövidesen elkészül a az eddigieknél jóval nagyobb hatásfokkal működő kazán család, amely már a füstgázzal eltávozó hőt is hasznosítja.

a gáztermelés, -szállítás és -felhasználás ésszerűsítésével kapcsolatos javaslatokat ajánlásokban összegezték. a tanácskozás résztvevői szerint a gazdaságosság érdekében célszerű lenne, ha tartós gázkorlátozás esetén a gázszolgáltató vállalatok a helyi ismeretek birtokában saját maguk dönthetnék el, hol mérsékeljék a fogyasztást. szóvá tették, hogy a gáztörvény nem foglalkozik a biogázzal, ezért ki kell egészíteni az erre vonatkozó előírásokkal. szükség van továbbá arra is, hogy a használati utasítások, tájékoztatók több információt adjanak a berendezések üzemeltetéséhez. /mti/

bév/ka st/mz ie
17.38 130985 1849

as

--

sb0070 4 150 mtib2006

az évm és az építők szakszervezete vezetőinek megbeszélése

1985. szeptember 13. - somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszternek és gyöngyösi istvánnak, a szakmai szakszervezet főtitkának vezetésével pénteken az építők székházában megbeszélést folytattak a kétoldalú együttműködésről a minisztérium és az építő-, a fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének vezetői.

áttekintették az építő- és építőanyagipar idei munkájának eddigi tapasztalatait. megállapították, hogy az ágazat dolgozóinak erőfeszítése nyomán a rendkívüli hideg időjárás és az energiakorlátozás okozta lemaradások egy részét már sikerült pótolni, s javult a lakosság építőanyagellátása is. az idei lakásépítési terv teljesítése és a minőség javítása azonban a rendelkezésre álló erők szervezettebb összefogását igényli. szükség van arra is, hogy az ágazat dolgozói kongresszusi és felszabadulási munkaverseny eddigi eredményeit továbbiakkal gazdagítva növeljék erőfeszítéseiket az idei tervben meghatározott más fontos célok elérésére is.

a megbeszélésen egyeztették a földrengés okozta károk helyreállításának soronkívüli építési feladatait. megállapították, hogy ezekhez a munkákhoz rendelkezésre állnak a szükséges építőipari kapacitások és építőanyagok. /mti/

sb/gg/sr/mz ie
17.40 130985 1295

-.-

sb0071 4 160 mtib2007

uj szenzibilitás iii. - kiállítás

1985. szeptember 13. - immár harmadik alkalommal rendezték meg - ezúttal a budapesti galéria lajos utcai kiállítóházában - az új szenzibilitás kiállítását, amely pénteken nyílt meg.

az első kollektív - 10 művész alkotásait felvonultató - tárlat 1981 decemberében még csupán jelzése volt egy új, kibontakozóban levő művészeti tendenciának, amely szubjektív, a művészi személyiség állapotát kifejező, neo-romantikus magatartás megfogalmazására törekedett. nem kötődik egyfajta stílushoz, ebből fakadóan kulturális történeti értékeket hordoz, hiszen alapjában korábbi korok irányzatait idézi fel. a második kiállítás 1983-ban is a stílusok sokféleségét, a széles körben kibontakozott folyamatok szemléleti irányait jelezte.

L

a most megnyílt tárlaton 19 művész alkotásait sorakoztatják fel - ezek a munkák már a festészet új utjait, a hazai „transz-avantgarde”, festészeti ujhullámának főbb vonalait tükrözik. az egészen fiatal alkotók művészetében már egyértelműen érzékelhető az indulat, a szubjektivitás, s hogy a tradíció újraértelmezése elválaszthatatlanul egybefonódik a személyiség önteremtő, új identitás-képet kereső törekvésével.

az ádám zoltán, birkás ákos, borbás klára, bullás józsef, cseszlai györgy, kalmár istván, el kazovszkij, kelemen károly, koncz andrás, mazzag istván, mulasics lászló, nádler istván, ősz gábor, pollacsek kálmán, sebestyén zoltán, soós tamás, szőnyi györgy, szörcey gábor és záborszky gábor műveiből válogatott tárlatot november 3-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

t cs/kj/mz ie
17.42 130985 1591

-.-

sb0072 4 130 mtib2008

magyar-kaliforniai igazságügyi tárgyalások

1985. szeptember 13. - befejezte magyarországi látogatását a gloria dehart, az egyesült államok kalifornia államának igazságügyminiszter-helyettese által vezetett küldöttség, amely az igazságügyi minisztériumban tárgyalásokat folytatott a gyermektartási és gyermekelhelyezési igények érvényesítésének lehetőségeiről a másik országban. a tárgyalások eredményeként előreláthatólag a közeljövőben mód nyílik arra, hogy Magyarország és az egyesült államok tagállamainak tuynomó része között viszonyosság alakuljon ki az ilyen ügyek rendezésére.

a kaliforniai küldöttséget fogadta dr. markója imre igazságügyminiszter. /mti/ gg/bc/mz pr

18.20 130985 0692

L

-.-

sb0070 4 150 mtib2006

az évm és az építők szakszervezete vezetőinek megbeszélése

1985. szeptember 13. - somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszternek és gyöngyösi istvánnak, a szakmai szakszervezet főtitkának vezetésével pénteken az építők székházában megbeszélést folytattak a kétoldalú együttműködésről a minisztérium és az építő-, a fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének vezetői.

áttekintették az építő- és építőanyagipar idei munkájának eddigi tapasztalatait. megállapították, hogy az ágazat dolgozóinak erőfeszítése nyomán a rendkívüli hideg időjárás és az energiakorlátozás okozta lemaradások egy részét már sikerült pótolni, s javult a lakosság építőanyagellátása is. az idej lakásépítési terv teljesítése és a minőség javítása azonban a rendelkezésre álló erők szervezettebb összefogását igényli. szükség van arra is, hogy az ágazat dolgozói kongresszusi és felszabadulási munkaverseny eddigi eredményeit továbbiakkal gazdagítva növeljék erőfeszítéseiket az idej tervben meghatározott más fontos célok elérésére is.

a megbeszélésen egyeztették a földrengés okozta károk helyreállításának soronkívüli építési feladatait. megállapították, hogy ezekhez a munkákhoz rendelkezésre állnak a szükséges építőipari kapacitások és építőanyagok. /mti/

sb/gg/sr/mz ie
17.40 130985 1295

-.-

sb0071 4 160 mtib2007

új szenzibilitás iii. - kiállítás

1985. szeptember 13. - immár harmadik alkalommal rendezték meg - ezúttal a budapesti galéria lajos utcai kiállítóházában - az új szenzibilitás kiállítását, amely pénteken nyílt meg.

az első kollektív - 10 művész alkotásait felvonultató - tárlat 1981 decemberében - még csupán jelzése volt egy új, kibontakozóban levő művészeti tendenciának, amely szubjektív, a művészi személyiség állapotát kifejező, neo-romantikus magatartás megfogalmazására törekedett. nem kötődik egyfajta stilushoz, ebből fakadóan kulturális történeti értékeket hordoz, hiszen alapjában korábbi korok irányzatait idézi fel. a második kiállítás 1983-ban is a stílusok sokféleségét, a széles körben kibontakozott folyamatok szemléleti irányait jelezte.

a most megnyílt tárlaton 19 művész alkotásait sorakoztatják fel - ezek a munkák már a festészet új utjait, a hazai „transz-avantgarde”, festészeti ujhullámának főbb vonalait tükrözik. az egészen fiatal alkotók művészetében már egyértelműen érzékelhető az indulat, a szubjektivitás, s hogy a tradíció újraértelmezése elválaszthatatlanul egybefonódik a személyiség önteremtő, új identitás-képet kereső törekvésével.

az ádám zoltán, birkás ákos, borbás klára, bullás józsef, cseszlai györgy, kalmár istván, el kazovszkij, kelemen károly, koncz andrás, mazzag istván, mulasics lászló, nádler istván, ősz gábor, pollacsek kálmán, sebestyén zoltán, soós tamás, szőnyi györgy, szörcey gábor és záborszky gábor műveiből válogatott tárlatot november 3-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

t cs/kj/mz ie
17.42 130985 1591

-.-

sb0072 4 130 mtib2008

magyar-kaliforniai igazságügyi tárgyalások

1985. szeptember 13. - befejezte magyarországi látogatását a gloria dehart, az egyesült államok kalifornia államának igazságügyminiszter-helyettese által vezetett küldöttség, amely az igazságügyi minisztériumban tárgyalásokat folytatott a gyermektartási és gyermekelhelyezési igények érvényesítésének lehetőségeiről a másik országban. a tárgyalások eredményeként előreláthatólag a közeljövőben mód nyílik arra, hogy magyarország és az egyesült államok tagállamainak túlnyomó része között viszonyosság alakuljon ki az ilyen ügyek rendezésére.

a kaliforniai küldöttséget fogadta dr. markója imre igazságügyminiszter. /mti/ gg/bc/mz pr

18.20 130985 0692

as

-.-

bel

- 50 -

1985.09.13.

sb0073 4 130 mtib2009

vietnami kitüntetések magyar katonáknak

1985. szeptember 13. - a vietnami szocialista köztársaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából - a népeink testvéri együttműködése, hadseregeink fegyverbarátsága erősítése érdekében végzett kiemelkedő tevékenységükért - a vietnami államtanács elnöke ho si minh érdemrenddel tüntette ki oláh istván vezérezredes honvédelmi minisztert, továbbá a hadsereg érdemrend különböző fokozatait és a barátság érdemrendet adományozta 26 tábormoknak és tisztnek, köztük a honvédelmi minisztérium katonai tanácsa több tagjának. a kitüntetéseket pénteken vietnam budapesti nagykövetségén nguyen lung nagykövet adta át. /mti/

gg/bc/mz pr

18.22 130985 0686

--

sb0074 4 160 mtib2010

kitüntetés /varannai aurél/

1985. szeptember 13. - a népköztársaság elnöki tanácsa varannai aurél író, műfordítót 85. születésnapja alkalmából, eddigi munkássága elismeréseként a magyar népköztársaság csillagrendje kitüntetésben részesítette. /mti/

gg/bc/mz pr

18.23 130985 0278

--

bel

- 51 -

1985.09.13.

sb0075 4 150 mtib2011

befejeződött a kgst-tanácskozás szolnokon

1985. szeptember 13. - pénteken befejezte munkáját szolnokon a kgst vegyipari együttműködési állandó bizottsága szervesen termék szekciójának négynapos ülészaka. a tanácskozáson bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió képviselői vettek részt. az ülészakon három szekcióban egytették a szervesen anyagokon alapuló termékgyártásnak az ezredfordulóig szóló programját, az alapanyagellátás, valamint a koordináció fejlesztésének lehetőségeit, s aláírták az erről szóló dokumentumot. a szekcióülés résztvevői ezuttal első ízben többoldalú műszaki tudományos együttműködési megállapodást is kötöttek a klórgyártás fejlesztésére, a tapasztalatok közös hasznosítására. /mti/

end/kné st/mz pr

18.24 130985 0794

--

sb0076 4 130 mtib2012

cigányfiatalok regionális találkozója szolnokon

1985. szeptember 13. - cigányfiatalok regionális találkozója kezdődött pénteken szolnokon, a kisz megyei bizottságának szervezésében. a háromnapos rendezvényre nyolc alföldi megyéből több mint százhusz fiatal érkezett. a találkozó célja, hogy a résztvevők ifjúsági vezetőkkel, pszichológusokkal és szociológusokkal megbeszéljék azokat a gondokat, amelyek a cigányfiatalokat napjainkban foglalkoztatják. így többek között szó lesz majd a tizen- és huszonévesek életmódjáról, kulturájáról és társadalmi beilleszkedésének nehézségeiről. eszmecsere tartanak az ifjúsági szövetség és a cigányfiatalok kapcsolatáról is. az előadások, fórumok és kiscsoportos megbeszélések mellett több szórakoztató rendezvény is szerepel a találkozó programjában. /mti/

laz/kné st/mz pr

18.25 130985 0831

--

sb0077 4 180 mtib2013 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. szeptember 13. - állatkiállítást rendeznek a hét végén az almássi téren, ezért szombaton 7 órától vasárnap 18 óráig lezárják a terület járműforgalom elől.

elektromos kábel vezetékcseréje miatt szeptember 17-én, kedden 9.05-től 11.40 óráig cinkota és kerepestarcsa felső között nem közlekedik a hév, helyette autóbuszok szállítják az utasokat. a buszok cinkota ilonatelep megállóhelyén nem állnak meg, az ott felszállni kívánó utasok a 45-ös és a 92-es járatokat vehetik igénybe.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat:

- szeptember 14-én, szombaton 4.10-től hétfőn 4.15 óráig az 1-es villamosok helyett;

- ugyancsak szombaton 3.45-től hétfőn 3.50 óráig a 4-es, a 6-os és a 6-os éjszakai villamosok helyett a ferenc körút - tompa utca kereszteződése és a budai végállomások között;

- vasárnapról hétfőre virradó éjszaka 0.20 és 4.10 óra között a 12-es villamosok helyett;

- hétfőről keddre, keddről szerdára, szerdáról csütörtökre, csütörtökről péntekre és péntekről szombatra virradó éjszaka 23.50 órától a 49-es éjszakai, valamint 20.30-tól 4 óráig a 2-es villamosok helyett. /mti/

sa/bc/mz pr
18.36 130985 1176

--

sb0078 4 150 mtib2014 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. szeptember 13. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken este: a nappali felmelegedés kissé erősödik.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, északnyugaton, északon egy-egy futó zápor is előfordulhat. a délnyugati szél megélénkül. a hőmérséklet délután 18, 23 fok között alakul. /mti/

il pr
18.36 130985 0434

--

sb0079 4 160 mtib2020

megkezdődött a budapesti nemzetközi gordonkaverseny döntője

1985. szeptember 13. - pénteken megkezdődött a pablo casals nemzetközi gordonkaverseny döntője a liszt ferenc zeneművészeti főiskolán. a nemzetközi zsűri, amelynek munkájában banda ede elnökletével ola karlsson, mező lászló, onczay csaba, daniel safran és alexander vectomov professzorok vesznek részt, kilenc fiatal gordonkaművészt választott ki a kétrészes döntőben való részvételre: young-chang cho /usa/, rafael figueroa /usa/, natalja homa /szovjetunió/, ramon jaffé /nszk/, kertész ottó /magyarország/, veronique marin /franciaország/, levon muradjan /szovjetunió/, torleif thedeen /svédország/, tatjana zavarskaja /szovjetunió/.

a döntősök ezen a napon kodály szólószonátájával, 14-én, szombaton 14.30 és 19 órakor dvorak, szostakovics és haydn gordonkaversenyeivel szerepelnek a főiskola nagytermében tartandó döntőben.

a verseny kiemelkedően magas színvonalára való tekintettel újabb intézmények ajánlottak fel különdíjakat, illetve koncertszerződéseket a legsikeresebben bemutatkozó fiatal muzsikusk számára.

a díjkiosztó ünnepséget és a győztesek gálakonzertjét vasárnap 19.30 órakor a magyar rádió egyenes adásban közvetíti a zeneakadémiáról. /mti/

t cs/ka/kj/il pr
19.19 130985 1271

--

sb0080 4 160 mtib2022

ifjúsági napok győrótt

1985. szeptember 13 - győrótt pénteken megkezdődtek az ifjúsági napok eseményei. a városi kisz bizottság immár harmadik alkalommal rendezte meg a programsorozatot azzal a céllal, hogy fórumot teremtsen a rába-parti város ifjúságának az ismerkedésre, az azonos munkakörökben dolgozóknak az eszmecserére, a sportszeretőknak ügyességük bizonyítására.

pénteken este látványos ünnepségen avatták a város polgáiraivá a középiskolák és a főiskolák első éves diárait. a fiatalok - akiknek a tanulás éve alatt győr ad otthont - fáklyákkal a városi tanács előtti térre vonultak, és fogadalmat tettek iskolai kötelezettségeik teljesítésére, a város értékeinek megóvására, gyarapítására. győr ifju polgárait zámbó józsef tanácselnök köszöntötte. az ünnepség a rába-parton tábor tüzzel, közös énekléssel, utcabállal ért véget.
/mti/

mzs/sza, ká/mz ie
19.54 130985 0879

-.-

sb0081 4 180 mtib2025

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. szeptember 13.

- sb0001 bővülő szövetkezeti export
- sb0002 egységesítik a harisnyák méretjelölését
- sb0003 függöny-ujdonságok
- sb0004 az 1985. évi építőtáborok mérlege /1. rész/
- sb0005 az 1985. évi építőtáborok mérlege /2. rész/
- sb0006 építőanyag-ellátás a xvii. kerületben /1. rész/
- sb0007 építőanyag-ellátás a xvii. kerületben /2. rész/
- sb0008 új tanév az iskolarádióban /1. rész/
- sb0009 új tanév az iskolarádióban /2. rész/
- sb0010 magyar-jugoszláv cukorkooperáció
- sb0011 kalászol a rizs dél-alföldön
- sb0012 takarmánygyár épül zichyújfaluban
- sb0013 eredményes munkaverseny a fejér megyei tsz-ekben
- sb0014 hullámténerdősítési kísérletek
- sb0015 felújítják a szekszárdi megyeházát
- sb0016 bányászattörténeti kiadvány
- sb0017 forgalomkorlátozások

- sb0018 élelmiszeráruház mosonmagyaróvárott
- sb0019 elhunyt tóth lászló
- sb0020 elhunyt sívó mária
- sb0021 a nagyobb gabonatermésért
- sb0022 a lottó nyertes számai
- sb0023 közlekedésbiztonsági akció
- sb0024 molnár imre temetése
- sb0025 tit-programváltozás
- sb0026 zalaegerszegi néptáncosok jugoszláviában
- sb0027 a borsod megyei tanács ülése - tervkonceptió ...
- sb0028 magyar-szovjet tudományos-műszaki tárgyalások
- sb0029 koszoruzás /vántus károlyné/
- sb0030 nemzetközi szocialista brigádvételkedő győrótt
- sb0031 új rizs a karcagi hántómalomban
- sb0032 cukorrépa irányvonatok
- sb0033 hazaérkezett a szovjetunióból a szolidaritási bizottság ...
- sb0034 időjárás-jelentés
- sb0035 jubileumi aranygyűrű-átadás
- sb0036 fűtésre kész a főtáv - sajtótájékoztató
- sb0037 új típusu falazóblokk
- sb0038 a német béketársaság küldöttségének sajtótájékoztatója
- sb0039 textilművészeti kiállítás
- sb0040 a magyar nemzeti bank hivatalos devizárfolyamai
/folyt. köv./ kö/mz
21.05 130985 1743

-.-

sb0082 4 180 mtib2026

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 árvízvédelmi és folyamszabályozási konferencia
- sb0042 hajóforgalom
- sb0043 szeptember 30. után is beváltják a tüzelőutalványokat
- sb0044 orvosjelöltek doktorrá avatása
- sb0045 új társadalombiztosítási székház szegeden /csehák judit/
- sb0046 levéltári nap
- sb0047 magyar-dán szakszervezeti tárgyalások
- sb0048 elhunyt fazekas józsefné
- sb0049 részvétlávirat - /portugália/
- sb0050 fiatal művészek kiállítás győrótt
- sb0051 új épü-telephely tatabányán
- sb0052 kitüntetés /romhányi györgy/
- sb0053 hétközi vásárnapár
- sb0054 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0055 autó-sorszámok
- sb0056 100 éves szakiskola



sb0057 bucsulátogatás /tunéziai nagykövet/
 sb0058 a környező országok időjárása
 sb0059 víznyomáscsökkenés több fővárosi körületben
 sb0060 befejeződött a nemzetközi autóbusz bizottság ülése
 sb0061 a mezőgazdaság helyzete, feladatai - ... /1. rész/
 sb0062 marjai józsef kijevbe utazott
 sb0063 a mezőgazdaság helyzete, feladatai - ... /2. rész/
 sb0064 a mezőgazdaság helyzete, feladatai - ... /3. rész/
 sb0065 nemzetközi hűtőgép-kongresszus
 sb0066 a measz tárgyalásai
 sb0067 kollár györgy kiállítása
 sb0068 sajtóbemutató nagyecenken - befejeződött a kastély ...
 sb0069 befejeződött a gázkonferencia
 sb0070 az évm és az építők szakszervezete vezetőinek ...
 sb0071 új szenzibilitás iii. - kiállítás
 sb0072 magyar-kaliforniai igazságügyi tárgyalások
 sb0073 vietnami kitüntetések magyar katonáknak
 sb0074 kitüntetés /varannai aurél/
 sb0075 befejeződött a kgst-tanácskozás szolnokon

/folyt. köv./ mz/il
 21.06 130985 1554

--

sb0083 4 180 mtib2027

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 cigányfiatalok regionális találkozója szolnokon
 sb0077 a főinform jelenti
 sb0078 időjárás-jelentés
 sb0079 megkezdődött a budapesti nemzetközi gondnokaverseny ...
 sb0080 ifjúsági napok győrött
 sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: oltványi ottó, izsák erika, fehér péter

- v é g e -

/mti/ il pr
 21.06 130985 0566

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1985. szeptember 14. bel s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

magyar-japán vegyesvállalat budapesten

1985. szeptember 14. - tervszerűen halad budapesten a polifoan magyar-japán vegyesvállalat beruházása, amelynek segítségével az új vállalat a termelés felfutása után évente 20 ezer köbméter térhálószitott polietilén-hablemezt fog előállítani. a vegyesvállalat terméke a hazai választékot bővíti, rendkívül széles körben használható fel. kiváló hőszigetelő tulajdonságokkal rendelkezik, ezért alkalmas hideg- és melegvíz-hálózat, továbbá épületek szigetelésére is. a polietilénhab igen rugalmas, az átlagnál jobb rezgésállapító képességekkel rendelkezik, ennél fogva jól lehet majd hasznosítani a csomagolástechnikában is. az elképzelések szerint a vegyesvállalat termékét egyelőre magyarországon értékesítik, de a későbbiekben bizonyos mennyiség exportra is fog jutni.

a vegyesvállalatot 113 millió forintos alaptőkével a hungária műanyagfeldolgozó vállalat, az állami fejlesztési bank, a magyar külkereskedelmi bank, illetve a furukawa electric co. ltd. és a c. itoh co. ltd. alapította. az új üzem, melyet meglévő épületben rendeznek be, zömében japánból érkező gépekkel szerelik fel. a furukawa cég tervezi meg az üzemeltetést is. az automatizált gépsorok működtetéséhez rendkívül alacsony munkásszámmra lesz szükség.